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Vizita tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU

în Italia
Vizita pwşeâintelm Ccmsiiiul-ui de 

Skhs sd Republicii Socialiste România, 
Dîioolae Ceauşescu, polarizează atenţia 
opiniei publice italiene, a cercurilor 
politice» care îi conferă . semnificaţia 
unui eveniment de importanţă majoră. 
Prin cuvântul preşedintelui Giovanni 
leone, însuşi poporul ţării gazdă dă 
expresie cordialităţii şi înaltei conside
raţii faţă de conducătorul statului nOs- 
l’ra, faţă de România socialistă: ..1« 
persoana dumneavoastră, Italia aduc: 
omagiul său unui marc popor, care, 
dc-a lungul secolelor, s-a distins prin 
patrimoniul său cultural şi uman şi 
clre întotdeauna s-a inspirat din idea
lurile de civilizaţie, independenţă şi 
suveranitate".

întreaga desfăşurare a programului 
in  cea. de-a doua zi a vizitei ilustrea
ză î» modul cei mai convingător do
rinţa reciprocă a factorilor de răspun
dere cH-a ţările noastre de a da noi va
lenţe, noi dimensiuni legăturilor de co
laborare si prietenie româno-italiene, 
de a • pune în evidenţă noi mijloace 
pentru amplificarea lor, proiectîndu-lc, 
totodată, pe planul larg al concertării 
eforturilor pentru asigurarea unui cli
mat, de securitate .şi convieţuire pas
aid»' pe continentul european şi în în
treaga lume.

Momentul culminant al zilei l-a 
constituit, d!-.sigur, semnarea Declara
ţiei solemne comune, document de re
ferinţă nu numai pentru viitorul lumi
nos al raporturilor dintre ţările noas
tre  dar şi pentru viaţa internaţională is

ansamblul sau, cancelariile diplomatice 
avind la îndemână un nou factor de 
stimulare în vasta operă de instaura
re între state a unor relaţii întemeia
te pe deplina egalitate în drepturi şi 
respectul mutual. Este o ilustrare 
grăitoare a realismului politic, a fap
tului că în lumea- de astăzi este pe de
plin posibil ca ţări cu o-rî-nduiri social- 
politice diferite să găsească puncte de 
convergenţă, o platformă comună în 
slujirea nobilelor idealuri ale păcii şi 
prieteniei între popoare.

In acest context s-au desfăşurat şi 
. întâlnirile, convorbirile la nivel înalt 
româno-italiene cu preşedintele Repu
blicii şi cu primul ministru, la Palatul 
Quirinale şi la Pâlazzo Madama, mate
rializate în acorduri şi înţelegeri, ca
re, prin aplicarea lor în viaţă, deschid 
largi perspective colaborării bilatera
le, conduc la trecerea lor îiur-o etapă 
nouă, superioară.

Cu aceste consideraţii de ansamblu, 
să derulăm filmul vizitei:

. . .D e  la Palatul Quirinale, preşedin
tele Nicolae Oiauşescu se îndreaptă 
spre locul ceremoniei care marchează 
un vibrant omagiu adus celor care au 
luptat şi s-au jertfit pentru libertatea 
şi independenţa Italiei.

Este o dimineaţă cu soare gendros, 
scăldînd în lumină străzile capitalei, 
acea „mirabilia Urbis Roma“ — mi
nunatul oraş Roma, .cum îl defineau 
anticii sai locuitori. De-a lungul arte
relor străbătute de coloana oficială,

cetăţenii îl salută cu cordialitate pe 
oaspetele stimat, fac semne prieteneşti.

în faţa privirilor se desfăşoară in 
evantai „Piazza Venezia", centrul geo
grafic al capitalei. Aici, la începutul 
vestitei „Via dei Fori Imperiali“, unde 
dăinuie ca un mesaj al gloriei de odi
nioară a „Cetăţii eterne* copleşitoa
rele monumente ale trecutului, se înal
ţă „Altarul Patriei“. Ansamblul monu
mental, semnificând înfăptuirea unităţii 
naţionale, este alcătuit din coloane şi 
terase panoramice, dispuse pe planuri 
succesive. începută în 1886, construcţia 
înaltă de 81 de m a fost terminată în 
•anul 1911 Je către arhitectul Giuseppe 
Lacconi.

După primul război mondial, la ni
velul întâi al clădirii, a fost creat „Al
tarul Patriei“, având în centru statu
ia Romei, înconjurată de un grup 
sculptural alegoric care sugerează „dra
gostea de Patrie“ şi „gloria Muncii", 
simbolice denumiri ilustrînd de fapt 
înseşi elementele fundamentale ale vie
ţii unei naţiuni.

La baza statuii Romei, sub lespedea 
de marmură, vegheat de flacăra veşni
că a recunoştinţei, sc află Mormân
tul Eroului: necunoscut. De jur împre
jur, statui rcprezentînd principalele 
oraşe aie Italiei şi regiunile ţării stau 
dc strajă parca somnului de veci al 
unuia din surele de mii de ostaşi căzuţi 
pc cîmpul de luptă din anii războiu
lui din 1915—1918.

La sosirea în Piaţa Veneţiei, pre
şedintele. Ni col ac Ceauşescu, inset it de

Omagiul Romei adus
României socialiste

Dominînd împrejurimile de la înălţimea uneia dintre 
cele mai renumite coline ale Romei, despre care legenda 
spuse că aici a trasat Romulus hotarul aşezării sale, 
Campidoglio sau Capitoliumul latin, poate fi socotit 
drept leagăn al antichităţii romane. Din strălucitoarele 
monumente de odinioară n-a mai rămas nici unul. 
Doar statuia ecvestră a lui Marc Aureliu, turnată în 
bronz, a, rezistat viforniţelor istoriei, braţul întins al 
ilustrului roman arătînd parcă vizitatorului contempo
ran splendoarea perpetuă a „Cetăţii eterne“.

Aici, pe patrulaterul amintirilor, geniul lui Michel- 
fcageio a gîndit şi a transpus în piatra construcţiilor 
palatele Renaşterii.

ta  faţa unuia din aceste palate, cel al municipalităţii, 
S-a desfăşurat marţi după-amiază solemnitatea primirii 
de către oficialităţile Capitalei a preşedintelui Nicolae 
tgeauşescu, a tovarăşei Elena Ceauşescu. Campidoglio 
ş;-a deschis larg porţile, pentru a cinsti cu cele mai 
siess onoruri pe solii unui popor prieten.

Ia tntîmpisarea preşedintelui Nicolae Ceauşescu, a 
tovarăşei Elena Ceauşescu au venit primarul general al 
Romei, Clelio Darida, cu soţia, viceprimarul Di Segni, 
membrii consiliului executiv al municipiului, precum 
şi Giuseppe Ravali, prefectul Romei. O gardă în cos- 
t-ame de epocă salută pe înalţii oaspeţi. Apoi, un 
pluses militar eu drapel prezintă onorul. Este intonat 
Imnul d« Sta8 al Republicii Socialiste România.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu sínt invitaţi In sediul primăriei, unde Ie sínt 
prezentate oficialităţile locale şi ale provinciei Roma. 
îia invitaţia primarului, şeful statului român şi tova
răşa Elena Ceauşescu semnează în Cartea do aur.

După ce aa străbătut cîteva săli unde sínt expuse 
impresionante vestigii antice, sculpturi de o mare va
loare artistică şi istorică, printre care şi emblema Ro
mei, precum şi originalul etrusc al faimoasei statui a 
„Lupoaicei Capitolinc“, ce datează din secolele V—IV 
înaintea erei noastre, şeful statului român şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu au fost conduşi în sala „Oraţilor 
şi Cariaţilor“, unde se aflau şefi ai misiunilor diplo
matice acreditaţi în Italia, oameni do artă şi cultură, 
personalităţi politice, deputaţi şi senatori.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu a fost salutat de pri
marul Darida,

Cuvîntarea primara iui 
CLELIO DARIDA

Domrmle preşedinte,
în numele Administraţiei civile şi a (.toporului din 

Roma, în acest local care este simbolul însuşi a acelei 
civilizaţii şi tradiţii în care ne recunoaştem împreună, 
sínt fericit şa vă exprim caldul salut al oraşului nos
tru.

Prin persoana Dumneavoastră acest salut se adresează 
întregului popor român din partea căruia cu ocazia 
recentelor întîlniri şi schimburi culturale dintre Bucu
reşti şi Roma — am putut aprecia via cordialitate, 
vrednicia, sentimentul independenţei, împreună cu 
acela al solidarităţii internaţionale, dragostea pentru 
pace şi libertate, legătura profunda ce-1 uneşte cu noi, 
cu oraşul nostru, îndeosebi, pe baza aceleiaşi origini 
istorice şi culturale, legătură care — îmi face plăcere 
să adaug şi să subliniez aceasta — pentru poporul ro
mân ca şi pentru noi nu are nimic sentimental şi re
toric, dar se exprimă şi se traduce printr-o conştiinţă 
asemănătoare a valorilor de apărat, de afirmat şi da 
relevat, în strădania continuă de construire a unei reali
tăţi sociale mai drepte şi mai umane, în cadrul ţărilor

CuvîntuL de răspuns al preşedintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România a fost primit cu 
vii aplauze.

Cuvîntarea preşedintelui 
NICOLAE CEAUŞESCU

Domnule primar,
Doamnelor şi domnilor,
Aş dori să vă mulţumesc pentru cuvintele calde ros

tite de dumneavoastră la adresa ţării melc şi a po
porului român. Totodată, inii face o deosebită plăcere 
să vă adresez dumneavoastră, membrilor Consiliului 
municipal şi tuturor locuitorilor Romei un salut prie
tenesc şi cele mai bune urări din partea mea, a locui
torilor oraşului Bucureşti, a întregului popor român. 
Aţi evocat, pe larg, domnule primar, relaţiile străvechi 
dintre poporul român şi cel italian. Originea latină a 
permis, ca, în nenumărate încercări, popoarele noastre 
să colaboreze strîns în decursul secolelor în lupta pen
tru progres, pentru independenţă. Desigur că istoria 
a cunoscut multe etape importante pentru popoarele 
noastre: au fost şi lucruri bune, au fost şi perioade 
in care forţele rcacţiunii au adus mari pagube atît na
ţiunilor noastre, cit şi cauzei progresului, în general.

Desigur că este bine ca, în asemenea prilejuri, să ne 
amintim de tradiţii, de legăturile noastre străvechi. 
Fără îndoială că aceasta poate — şi trebuie — să con
stituie o bază pentru extinderea mai largă a colaborării 
dintre popoarele noastre. Dar trăim asemenea timpuri 
în care activitatea guvernelor, a popoarelor are me
nirea să aşeze relaţiile dintre popoare pe baze noi. Am 
putea spune că menirea principală de astăz.i a popoare
lor noastre este aceea de a făuri istoria prezentă şi 
viitoare a ţărilor noastre. Desigur, este bine să vor
bim de trecut. Sínt lucruri cu care ne putem mindri, 
dar noi considerăm că răspundem cel mai bine năzuin
ţelor popoarelor noastre şi cauzei păcii şi colaborării 
internaţionale, dacă vom acţiona pentru a realiza în 
lume o politică nouă de colaborare şi destindere.

Ne aflăm în frumoasa dumneavoastră ţară la invi
taţia preşedintelui Leone. Am avut convorbiri foarte 
fructuoase, am semnat o serie de documente comune. 
Putem deci spune că vizita se desfăşoară în cele mai 
bune condiţîuni. Am ajuns la concluzii comune atît în 
ce priveşte dezvoltarea relaţiilor de colaborare econo
mică, tehnico-ştiinţifică şi culturală între popoarele ro
mân şi italian, cit şi în privinţa necesităţii extinderii 
colaborării noastre pe plan internaţional în vederea 
înfăptuirii securităţii in Europa, pentru triumful unor 
relaţii noi între naţiunile continentului nostru, care 
să excludă forţa şi ameninţarea cu forţa şi să asigure 
fiecărei naţiuni posibilitatea de a se dezvolta corespun
zător dorinţelor sale. (Vii aplauze).

Am putut constata cu multă satisfacţie că popoarele 
şi guvernele noastre sínt animate de dorinţa comună 
de a acţiona pentru a se pune capăt cu desăvârşire ve
chii politici dc forţă şi dictat, pentru a sc asigura 
respectul deplin al independenţei şi suveranităţii naţio
nale a tuturor statelor, deplina egalitate în drepturi 
între toate naţiunile lumii. (Aplauze puternice).

România şi Italia sínt ţări cu orînduiri sociale dife
rite, dar viaţa, înseşi relaţiile dintre ţările noastre 
demonstrează că orînduirile diferite nu pot şi nu 
trebuie să constituie un obstacol în calea unei cola
borări rodnice, prieteneşti. In acest spirit sínt întoc
mite şi documentele pe care le-am semnat astăzi şi 
care dau perspective noi relaţiilor româno-italiene, ceea 
ce contribuie a tît la extinderea în toate domeniile a

(®*ntinsa.ra tn pag. a lV-a) (Santînttpre în pag. a IV-a)

vicepreşedintele Consiliului de Miniş
tri şi ministru al apărării, Mario Ta- 
nassi, a fost- întîmpinat de amiralul 
Eugenio Henke, şeful dc Stat Major 
al Apărării, general de cor.p. d : armată 
Camcllo Caccio, comandantul regiunii 
militare centrale a Italici, general de 
escadră Giuli-o Cesare Graziam’, co
mandantul regiunii a doua aeriene, de 
generali şi ofiţeri, precum şi de amba
sadorul Italiei la Bucureşti, Antonino 
R es tiv o.

La ceremonie au luat parte, dc ase
menea, persoanele oficiale care îl în
soţesc pe preşedintele Nicolae Ceauşescu 
în vizita în Italia — lön Păţan, Geor-, 
gc Macovescu, Ion Avram, precum şi 
ambasadorul ţării noastre la Roşea, Ja
cob Ionaşcu, ataşatul militar acro şi 
naval, l-t. col. Marian Popa.

O fanfară militară intonează Imnul 
dc Stat al Români-ci.

Preşedintele Consiliului dc Stat tre
ce, apoi, in revistă garda de onoare 
alcătuită din ostaşi ai trupelor de 
tancuri,1 marină şî aviaţie.

Urcând treptele impunătorului mo
nument, şeful statului roman trece 
printre două şiruri de coraţieri în uni-, 
lormă de paradă, care pfezintă onorul.

în timp ce se depune coroana dc 
flori, pe a cărei panglică este scris 
„Din partea preşedintelui Consiliului 
dc Stat ai Republicii Socialiste 
România, răsună acordurile solemne» 
ale lui „Ian o del Pia ve".

Preşedintele Nicolae Ceauşescu păs
trează un moment de reculegere,

Convorbiri oficiale 
intre preşedinţii

Nicolae Ceausescu1

si Giovanni Leone
Marţi, 22 mai, au avut loc, Ia Pa

latul Quirinale, convorbirile oficiale 
intre preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, şi preşedintele Re
publicii Italiene, Giovanni Leon-:.

Preşedintele Giovanni Leone l-a în
tîmpinat, în „Sala del bronsino*, pe 
şeful statului român.

După o strângere cordială dc mână, 
preşedinţii, împreună cu delegaţiile ce
lor două părţi, au luat -loo în jurul 
mesei tratativelor din ..Sala degli A- 
razzi di Lilla“.

La convorbiri au participat, din par
tea română, Ion Păţan, vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, ministrul 
comerţului exterior, George Macoves
cu, ministrul afacerilor externe, loan 
Avram, ministrul industriei, construcţi
ilor de maşini grele, lacob Ionaşcu, 
ambasadorul României la Ro-ma, 
Gheorghe Oprea şi Constantin Mitea. 
consilieri ai preşedintelui Consiliului 
de Stat.

Din partea italiană, au luat parte 
Giuseppe Medici, ministrul afacerilor 
externe, Nicola Picclla, secretar gene
ral al Preşedinţiei Republicii, Roberto 
Caja, secretar general al Ministerului 
Afacerilor Externe, Federico Sensi, 
consilierul diplomatic al preşedintelui 
republicii, Antonino Rcstivo, ambasa
dorul Italiei la Bucureşti, Roberto 
Ducci, Cesirio Quarzzaroni, Mario 
Alopdello, ambasadori, directori gene
rali, în Ministerul Afacerilor Externe 
pentru problemele politice şi, respec
tiv; economice şi culturale.

In cadrul convorbirilor, cei doi pre
şedinţi şi-au exprimat deplina satisfac
ţie faţă de evoluţia mereu ascendentă, 
pe multiple planuri, a relaţiilor româ- 
mo-italiene, apreciind ca vizita şefului 
statului român în  Italia reprezintă un 
moment! de cea mai mare importanţă, 
care deschide o nouă etapă în dezvol
tarea legăturilor dintre cele două ţări 
şi popoare. In context, s-a subliniat 
că există cele mai favorabile condiţii 
pentru ca între România şi Italia să 
so realizeze o amplă I colaborare si coo
perare, în toate dom-sm-ile, pe baza 
principiilor respectării suveranităţii şi 
independenţei naţionale, egalităţii în 
drepturi, neamestecului în treburile 
interne -şi avantajului reciproc.

A avut Ioc, totodată, un schimb de 
vederi în problemele înterpaţionalo 
actuale, îndeosebi în co priveşte situa
ţia din Europa, relevindu-se dorinţa 
comună a celor două ţări de a întări 
conlucrarea dintre ,ele in vederea edi
ficării, pe continent şi în lume, a  u- 
nui climat de destindere, pace şi coo
perare.

Convorbirile s-au desfăşurat ântr-o 
atmosferă de înţelegere reciprocă şi 
caldă cordialitate.

Perspectivă poetico in orizontul 
muncitoresc ol uzinei „Independen
ţa1'. Dmd viaţă şi sens uriaşelor în
chipuiri metalice, stăpinii florilor de 
foc se dedică entuziast înfăptuirii 
angajamentului patriotic de a rea
liza in patru ani şi jumătate sar

cinile actualului cincinal

Înfăptuirea cincinalului înainte k temen înseamnă:
Desfăşurarea

ritmică a activităţii de producţie!
Antrenate in marea întrecere socia

listă consacrată înfăptuirii cincinalului 
înainte dc termen, colectivele dc mun
că din unităţile economice ale jude
ţului Sibiu şi-au propus desfăşurarea 
unei activităţi rodnice şi ritmice în a- 
cest an, 1973 — a« hotărîtor pentru 
întregul cincinal. Rezultatele obţinute 
pe primele patru luni — pozitive — 
pe ansamblul judeţului ne îndreptăţesc 
a crede că angajamentul luat va fi 
materializat. în sprijinul afirmaţiei stau 
şi realizările obţinute, de multe între
prinderi din judeţ, ca U.M.M.N. şi 
„Carbosin“ din Copşa Mică, „Balanţa“, 
„Libertatea“, „Steaua roşie“, „Flamura 
roşie“ şi fabrica „Victoria“ din Sibiu, 
F'abrica dc şuruburi şi „Salconserv“ 
Mediaş, „11 Iunie“ Cisnădic, F.I.P. Ag
nita, „Firul roşu“ din Tălmaciu — care 
au reuşit să înfăptuiască, in cele două 
decade, peste 6’3 la sută din planul 
de producţie marfă aferentă lunii mai. 
Dar, asemenea bilanţului încheiat cu 
20 dc zile în urmă şi cel pe cate îl 
comentăm astăzi relevă că în unele 
întreprinderi industriale din economia 
judeţului există încă suficient loc pen
tru mai bine. Cum altfel am putea 
interpreta procentul de 57,2 la sută

cit reprezintă realizările pe cele două 
decade? Faţă de cota matematică afe
rentă, diferenţa este mare, atenţionând 
serios comitetele oamenilor muncii a- 
supra felului cum s-au achitat de sar
cini. Doar colectivele din întreprin
derile medieşene reuşesc să se detaşeze 
(realizările rcprezentînd 63,7 la sută) 
fără însă să ajungă la nivelul aferent 
perioadei.

Aşadar, se observă în unele între
prinderii industriale o scădere consi
derabilă a preocupărilor pentru desfă
şurarea activităţii in mod ritmic. Pen
tru că, in mod firesc, nerealizările 
primelor două decade presupun o in
tensă concentrare de forţe şi eforturi 
în ultimele zece zile ale lunii. Va fi 
foarte greu ca ceea ce nu s-a putut 
face în două treimi din lună să se 
recupereze în ultima treime. Se pare 
că există tendinţa încetăţeniţii unui 
„stil“ dc muncă dăunător întregii acti
vităţi — munca în asalt. Cum altmin
teri am putea înţelege serioasele rămî- 
ncri în urmă semnalate la uzinele „In
dependenţa“, U.P.A.S., Uzina mecanică 
Mîrşa, fabricile „Record“, „8 Mat“ Me
diaş „Sticla“ Avrig, Fabrica dc berc şi 
amidon Sibiu şi Fabrica de cuţite din

Toate forţele şi mijloacele să fie 
intens folosite pentru terminarea 

insăminţării porumbului
Remarcăm faptul că in majorita

tea unităţilor agricole din judeţul 
nostru factorii de răspundere au 
acţionat cu fermitate pc linia folo
sirii tuturor posibilităţilor pentru 
accelerarea ritmului dc lucru în ve
derea încheierii cit mai urgent a 
insăminţării porumbului. La Apol
da dc Jos, la Ludoş, la Buia şi în 
alte unităţi cooperatiste, consiliile 
de conducere au luat măsuri pen
tru folosirea şi a atelajelor ia pre
gătirea terenului şi însămînţări. tn 
alte părţi mecanizatorii au cuplat 
cttc două tractoare la un agregai.

Unii cooperatori din Stejărişul au 
semănat porumb manual. Aşadar se 
acţionează prin toate mijloacele nu
mai să sc introducă cit mai repede 
săminţa în pămînt. Sínt insă şi si
tuaţii în care, în locul măsurilor con
crete, operative şi eficiente predo
mină deficienţele în organizarea ac
tivităţii, în utilizarea Ia întreaga ca
pacitate a bazei tehnico-materiale, 
fapt ce explică în bună măsură 
intirzicrea însămînţărilor. Iată de 
altfel constatările făcute în ziua de 
21 mai a.c. cu ocazia raidului în
treprins iii cîtcva unităţi. ,

Ocna Sibiului, i .K.U.M,, iutreprîndertf* 
de industrializare a laptelui şi indus
trializare a cărnii din Sibiu? Intervalul 
realizărilor pe cele două decade, al a- 
cestor unităţi oscilează între 40—60 la 
sută. Este o pondere minimă, care afec
tează serios rezultatele pe ansamblu, irr 
sensul -diminuării lor. Sínt nerealizîri 
care, în ultimă instanţă, frustrează eco
nomia naţională de o serie de produse, 
Aşa sc face că, în principal, la aceleaşi 
unităţi, întîlnim şi restanţe la capito
lul îndeplinirii planului pe produse. Nu 
s-au realizat pînă la această dată 626 
tone utilaj pentru industria metalurgică, 
96 autobasculante, peste 10 milioane 
bucăţi cărămizi şi blocuri ceramice, 67 
mii m p geamuri trase, confecţii textil« 
iu valoare de 382 mii lei etc.

Analizînd cauzele care au generat, la 
întreprinderile sus-menţionate, o astfel 
dc situaţie constatăm că ele gravitează 
în jurul problemelor de aprovizionare şi 
desfacere, în acelaşi timp, întreruperilor 
mecanice şi electrice — într-un cuvîttt, 
in jurul problemelor organizatorice. Ce 
înseamnă acest lucru? Că tn direcţia 
organizării judicioase a producţiei şi a 
muncii trebuie acţionat, că nu o dată 
practica - a dovedit serioasele, inepuiza
bilele rezerve existente iu respectivul 
compartiment. Cine altul decit cei ce-şi 
desfăşoară activitatea în unitate ar pu
tea să depisteze aceste rezerve ca apoi 
să le valorifice superior, Ia cota ma
ximei eficienţe? Pcntiu aceasta însă 
trebuie preocupare. O largă şi intensă 
preocupare. Şi comitetele oamenilor 
muncii, toate colectivele de salariaţi 
sint chemate sa răspundă acestei nece
sităţi de prim ordin cu atît mai mult 
cu cit hotărîrea Conferinţei organiza
ţiei judeţene de partid a stabilit un 
program de acţiune detaliat pentru 
fiecare sector de activitate în scopul 
Înfăptuirii cincinalului în 4 ani şi 6 
luni. Iar în compartimentul producţiei 
materiale accentul deosebit se pttnc pc 
desfăşurarea ritmică a activităţii de 
producţie !

Po mecanizatorii diu SÄCEL i-am 
găsit în plină activitate. Principalele 
forţe se aflau concentrate la brigada 
din Mag. Tractoriştii Ion Arsin, Ion 
Andronescu şi Nicolae Idu executau 
arături, în timp ce alti mecanizatori 
lucrau la discuit. „In cel mult- 4 zile 
vom termina însăminţărilc — ne spune 
preşedintele unităţii Gheorghe Radu pe 
care 51 găsim în mijlocul mecanizato
rilor. Cu toate că terenul este încă 
moale, semănăm şi astăzi în hotarul 
„Boz.uîui“. Pînă seara vom realiza încă 
12 ha aşa că din cele 230 ha cîte sînti 
planificate nu ne mai rămîn decît 49. 
Pe 31 ha, în loc de porumb, am în- 
sămînţat borceag. Avem (negările încă 
24 ha. Agregatul de semănat poate lu
cra din plin. Dacă se mai zvîntă te
renul vom realiza pe zi 18 ha“. La 
Săcel mecanizatorii au executat -totoda
tă o erbioidare pe suprafaţa de 67 ha 
cultivate cu porumb.

COOPERATIVA AGRICOLA DIN 
CRISTIAN mai avea de însăminţat

porumb pe o suprafaţă de 70 h-a. Pe 
inginerul şef Vladimir Moldovan şi pe 
şeiul secţiei de mecanizare Vasile Ghi- 
şoitt i-am întîlnic în hotarul numit 
„Drumul Orlatului". Aici se lucra la 
pregătirea solului cu 4 discuri. Terenul 
încă nu se zvîntase în urma ploilor că
zute. Fiecare disc era tractat dc două 
tractoare. „Sîntem nevoiţi să trecem 
cu discurile de ehe 3—4 ori pe aceeaşi 
suprafaţa de -teren — declară specia
listul unităţii. Astăzi vom pregăti în 
jur do 50 ha, însă din cauza excesului 
de umiditate, va trebui să lăsăm solul 
să se zvînte măcar o zi. Necazul însă 
nu-i aici. Nu avem decît o singură ma
şină S.P.C.-6 cu care realizăm pe zi 
8 ha. Mai multi nu se poate întrunit, 

.concomitent cu semănatul porumbului, 
administrăm îngrăşăminte chimice şi 

. erbicidăm. Se pierde mult timp cu ali-

iGomitniare In paa- s IU-a)
P. BUD
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în judeţ
•  Cu cîteva - săptămâni- an., -urma 

cuptorul nr. II de la fabrica „Vitro* 
metan“ Mediaş a intrat în reparaţie- 
capitală cu care ocazie au fost exe
cutate şi -unele modificări construc
tive pentru mărirea capacităţii cup
torului, pentru îmbunătăţirea pastei 
de sticlă. După o activitate intensă, 
toate lucrările prevăzute au fost ter
minate, astfel că ieri a început încăl
zirea cuptorului, tirmînd ca la sfâr
şitul lunii să în-ceapă producţia.

•  Ieri s-a dat in folosinţă ştrandul 
(de pe str. V. Cîrlova) aparţi-nînd

Clubului, sportiv muncitoresc Sibiu. 
Au f-ost efectuate lucrări de întreţi
nere şi reamenajare la bazinul mare, 
au: fost montate solarii, s-a adus ni
sip, s-au zugrăvit şi vopsit vestiarele 
pentru sportivi şi cabinele destinate 
pubii-oulţri.

Tot- ieri, după-amiază, 30 de ti
neri, utecişti sibieni, au participat 
prin muncă patriotică .la -lucrările 
de amenajare a ştrandului „Dum
brava“ care a -fose cedat de către 
CN.M.S., Comitetului municipal al 
U.T.C. Astfel că, în scurt timp, şi 
acest bazin va ii deschis sub1 o 
noua înfăţişare.

în ţa ră
Apr-oap# ICO 000 da absolvenţi «’ 

liceelor de cultură generală, de ar
tă şi do specialitate — cursuri de 
zi, serale şi fără frecvenţă — ur
mează sa susţină examenul de ba
calaureat.

Structura apropiatului examen, 
care s® va desfăşura într« 18 şi 28 
iunie — sesiunea de vară — şi 
20—31 a-ugusc — sesiunea de toam
nă —, va fi aceeaşi ca în anul an
terior de studii. La ambele sesiuni 
ale bacalaureatului se pot prezenta 
atît cei . care au ţerminac studiile 
liceale în  1973, cit şi cei din se
riile mai vechi, dintre 1968—1972, 
dacă l-au susţinuţi o singură dată. 
Absolvenţii ce a.u candidat dc două 
ori 1^ acest examen, nein trunind 
condiţiile dc trecere, au posibilitatea 
de-a susţine bacalaureatul, pentru 
ultima oară, numai îa una din se

siunile menţionate.

24 de ore 24 de ore 24 de ore •
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Servim. . .  
păcăleală

„Zilnic, servim ceai, pepsi-cola, 
cafea, dulciuri“ —1 aşa sună recla
ma. Se ştie: „redama-i sufletul co
merţului“; în cazul de faţă, însă, 
reclama nu poate fi sufletul comer
ţului pentru simplul motiv că nu 
există... comerciali. Chioşcul insta
lat, acum vreo două luni, în faţa 
Oficiului P.T.T.R. din Cisnădie tră
ieşte doar prin forţa anunţului. Ca
re anunţ >;ste o păcăleală. Nici tu 
ceai, nici tu pepsi, nici t u . . .  vîn- 
zător. încît trecătorii se întreabă 
dacă nu cumva cei de care aparţine 
suscitatul (cine sînt?) n-au făcut 
vreo chestie de 1 aprilie. După ca
re, n-au mai băgat de seamă „mer
sul“ calendarului...?!

„Vizitator:“
Tot sióiul d1: „minuni* s-au in

ti mplat prin Sibiu şi Mediaş, prin 
alte locuri, multe dintre acelea a- 
vînd la bază înnăscutul nostru simţ 
al ospeţiei. Venit tocmai de prin 
judeţul Mureş, loan Cismaş s-a „a- 
cölisit“ prin Mediaş. „Vă rog fru
mos . . .  un pâhar cu apă, că mi-e 
tare rău“. înduioşată, gazda l-a ser
vit. Vizitatorul a plecat ,după care 
gazda a avut ocazia să constate că-i 
dispăruse portmoneul de pe bufet, 
încurajat, I. C. şi-a aplicat sistemul 
şi în  alte locuri. Apoi, dorul de 
ducă î-a învins. Dar, schimbînd lo
calitatea şi-a schimbat (obligat) şi 
îmbrăcămintea. O uniformă pentru 
doi a n i. . .

Vendetta la... 
Sebeşul de Jos

In bufet. Lume multă, seara. Va- 
leriu Cîndea, din localitate, după o 
straşnică „magnetizare" se înfurie 
şi-l vede pe un consătean rîzînd. 
Atîe i-a trebuit furiosului pentru 
a produce „una cum n-a văzut Sebe
şul“. Injurii, pahare aruncate, bus
culadă, expresii indecente. în fine, 
după o vreme, linişte. Scandalagiul 
pleacă dar este aşteptat „la coti
tură“ de Vasile Crapciu, care vrea 
să aibă ultimul cuvînt in atît de 
urîta împrejurare. Peste două luni, 
victima, Valeriu C., a zăcu t. . .

Cum era normal, însă, ultimul 
cuvînt l-a avut instanţa' care le-a 
aplicat dumnealor, turbulenţilor, 
cîte un an şi trei lu n i . . .

Unde-i
neglijenţă

. . .a p a r  şi „lucrurile necurate*. 
Cooperativa agricolă de producţie 
din Bruiu îl avea pe Vasile Gele- 
riu, cb loc din Stejerişul, agent ve
terinar. Nu sc ştie exact nici azi, 
cum s-au petrecut în  detaliu lu
crurile, certă este doar realitatea că 
efectivul de ovine al unităţii a fost 
diminuat cu vreo cîteva zeci de oi, 
mioare şi miei. Ciobanii — loan 
Blezu şi Oprea Blezu, din Răşinari, 
angajaţi la C.A.P. Chirpăr — afir
mă că nu sînt ei de vină ci alţi . . .  
lupi (chiar un alt sol de lupi). Ge- 
leriu zice altfel. Sigur e că printre 
„lupii“ de la Bruiu s-a aflat mult 
timp şi unul purtînd porecla „Ne
glijenţă“. Drept care, după cuve
nită rugare a oilor scăpate, turma 
a . . .  scăpat de asemenea paznici. 
Agentul veterinar a fost condamnat 
la un as iar cei doi la cite doi ani 
închisoare.' Ce-or fi păzit, oare, în 
vremea respectivă, maimarii celor 
trei, cărora obştea le-a încredinţat 
mandat de răspundere? — iată o 
întrebare la care nu avem răspuns.

0 simplă 
„confuzie“

Maria B., din Sibiu, plecase d’î 
acasă ou copilaşul în braţe. Trecînd 
pe strada Avram Iancu, a zărit, în 
holul unui imobil, un cărucior de 
copil gata pregătit, cu lenjerie şi 
to t dichisul. Ce a urmat, bănuiţi... 
Bin copil (un straşnic „detectiv“ 
puştiul), a văzut scena şi a anun
ţa t păgubaşii. După care anunţ, a 
urmat altul, validat recent la Tri
bunalul judeţean. M. B. s-a ales cu 
un an şi două luni. Mai ales că fe
meia era în recidivă. . .

A reînceput 
„maratonul“ 

procesomaniei!
Un veritabil personaj de tragi

comedie este Negrea din str. Teclu 
nr. 8 Sibiu, procesoman notoriu, 
despre ale cărui isprăvi am scris în 
repetate rînduri. Se spune, argu
mentat, că este campionul absolut 
în materie de procesomanie.

O vreme, lumea care avea ne
şansa să se afle, în vreun fe! sau 
într-altul prin preajma „campionu
lui* a răsuflat uşurată. Tot din pro
cesomanie i se trăsese i N. o 
»chestie“ care s-a isprăvit cu o 
condamnare. t

Culmea este alta: abia a ieşit si 
au început să curgă citaţiile. Pri
mul pe lista celor asupra cărora îşi 
exercita plăcerea: vecinul său M. 
Marcu. A urmat, la riad, fiica a- 
cestuia. . .

Totuşi, totuşi, nu se poate găsi 
tin ac pentru acest soi de cojoc a-
aaoromc? _____ ___

VAL. DORNEA
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Grupul vocal al 
întreprinderii de 
industrie locală 
IMIX Agnita, cîş- 
tigător al mare
lui premiu „Cu
pa de cristal", 
pe scena festi

valului „Sibiu 
’73“

Foto:

N. BOLDIŞOR
P  W M  *
£ 4

Sibiu 73 sau neîmplinirile 
unui festival

Duminică a luat sfîrşit faza finală a 
festivalului de muzică uşoară „Sibiu 
73“.

Intrat în peisajul cultural al judeţu
lui nostru, el s-a bucurat ca şi în anii 
trecuţi de o largă participare, reunind 
pe scena concursului, timp de trei zile, 
cele mai bune formaţii şi cei mai va
loroşi interpreţi din opt centre.

Ca o primă caracteristică a festiva
lului- trebuie subliniată tinereţea con
curenţilor, unii chiar de 13—14 ani, 
care, deşi aflaţi la debutul în această 
palpitantă întrecere, au avut o pre
zenţă scenică plăcută. Ca o curiozitate, 
menţionăm faptul că trei sferturi din 
cei care au evoluat în concurs au fost 
fete, iar cei mai- cîntaţi compozitori 
au fost Mihai Constantinescu şi Marius 
Ţeicu.

Repertoriul a constituit poatej prin 
lipsa de varietate stilistică şi prin mo
notonia cauzată de obsedanta repetare 
a unor melodii scoase din cimitirul 
şlagărelor, un serios handicap cu care 
s-a plecat chiar din prima zi.

Sîmbătăt seara, valoarea artistică a 
festivalului a fost serios afectată, dato
rită unei sonorizări de slabă calitate 
şi a dificilei acomodări a orchestrelor 
cu soliştii, ceea ce a dus la privarea 
unora dintre ei de posibilitatea expri
mării tuturor calităţilor vocale.

La acest acompaniament improvizat 
s-a ajuns din cauza absenţei formaţii
lor orchestrale din Tălmaciu, Avrig şi 
Agnita. O repetiţie sumară cu unul 
din grupurile instrumentale sibiene n-a 
fost suficientă. Ceea ce a mers în cu
lise n-a mai mers' pe scenă, rezultînd 
o jenantă pendulare între corect şi 
fals, între ritmic şi aritmie, reuşin- 
du-se în foarte puţine situaţii apropieri 
de ţinuta artistică impusă de o aseme
nea manifestare. A treia zi a redat 
publicului încrederea în,, fgşţiyal, Prin, 
discreţia şi măiestria .acompaniamentu
lui realizat de formaţia „Andromeda* 
şi prin meritoria evoluţie a concuren
ţilor. Dintre aceştia a fost ales şi câş

tigătorul marelui premiu. S-au dat, de 
fapt, două premii I: unul a fost obţi
nui de grupul vocal al întreprinderii 
de industrie locală IMIX Agnita, în 
urma unei originale interpretări reali
zată de cele 13 soliste, iar celălalt*- a 
intrat în posesia inimosului activist 
cultural, profesorul Dumitru Cucu din 
Rîul Sadului. La felicitările prilejuiţi 
duminică de împlinirea vîrstei de 18 
ani juriul a adăugat încă una, oferind 
elevei Adina Vintilă, de la liceul „Oc- 
tavian Goga“ din Sibiu, premiul al 
II-lea al festivalului. Premiul al III-Iea 
a fost atribuit talentatei interprete Bri
gitte Burtz 'din Mediaş. Menţiunea I a 
revenit elevei Maria Constantin, de la 
Liceul din Aginta, iar menţiunea a 
Il-a, tînărului Florin Creţu din Avrig.

Premiul special ai juriului a fost 
decernat studentului sibian Dan Mun- 
teanu, iar premiul Comitetului jude
ţean Sibiu al U.T.C. îndrăgitului inter
pret Adrian Orlea. Consiliul judeţean 
al sindicatelor a oferit premiul său in
terpretei Carmen Pătraşcu, vînzătoare 
la O.C.L. Textile — Sibiu.

Cupa „Elly Roman“, oferită de 
maestru pentru cea mai bună compo
ziţie originală, a fost obţinută de tî- 
nărul Gerhard Monger, elev la Liceul 
din Dumbrăveni, iar diploma pentru 
compoziţie — de popularul solist al 
formaţiei „Andromeda“, Viorel Mun- 
teanu.

La orchestre, locul I a fost ocupat 
de formaţia muncitorilor de la „Vitro- 
metan“ Mediaş, locul al II-lea, de for
maţia „Andromeda“, de la clubul' „7 
Noiembrie“ Sibiu, iar locul al III-Iea, 
efe forimaţia „Stereo“, a Casei de cultură 
a 'tineretului din Sibiu, taré' în absen
ţa organistului a fost lipsita de strălu
cirea care a consacrat-o în conştiinţa 
publicului sibian.

Din păcate, faza finala a festivalului 
„Sibiu 73“ s-a desfăşurat într-o accen
tuată eclipsă de popularitate. Dacă la 
fazele de centru din Avrig, Agnita, si 
Copşa Mică sălile au fost arhipline, la 
Mediaş şi Sibiu ele au avut ün aspect 
dezolant. Minora participare a tinere
tului sibian la faza finală se datoreşte 
între altele, slabei publicităţi care s-a 
făcut festivalului, nivelului calitativ 
scăzut al programelor prezentate — 
inclusiv al micro-recitalurilor în afară 
de concurs — şi orelor nepotrivite de 
începere a spectacolelor.

Cu mai multă grijă, spirit de răspun
dere şi exigenţă, festivalul „Sibiu -73“ 
ar fi putut atinge nivelul cerut de o 
manifestare culturală de nivel judeţean, 
desfăşurată pe o lungă perioadă de 
timp, cu antrenarea unor largi forţe 
artistice.

GEORGE DAVID
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Campionatul judeţean de fotbal Handbal <liT- B <m>
TEXTILA MEDIAŞ — METALUL 
I.O.S. 0—0

A fost un meci lipsit de spectaculo
zitate dar care a plăcut datorită dîr- 
zenie! şi dăruirii în joc. Din păcate, 
nu o dată, limitele sportivităţii au fost 
depăşite, arbitrul fiind pus în situa
ţia să-i elimine pe textiliştii S. Toţa 
şi M. Bancaş.

Apărarea metalurgiştilor a evoluat 
fără greşeală, rtmareîndu-se în mod 
special I. Prodea şi Şt. Cupa.

M. Ludoşan (Sibiu) a condus bine.

CARPAŢI MlRŞA — AUTOMECA- 
NICA MEDIAŞ 5—3 (1—1)

Meciul a fost dinamic şi de un bun 
nivel tehnic. Victoria gazdelor este 
meritată. Golurile au fost înscrise de 
I. Tarcea (min. 29, 73, 75, 90) şi A. 
Tarcea (min. 7) pentru gazde, respec
tiv de Tabără (min. 9), Weiter (min. 
59) şi Todor (min. 85). I. Banciu (Si
biu) a condus bine.

SPARTA MEDIAŞ — AVÍNTUL 
DIRLOS 5—0 (3—0)

Gazdele- au înscris prin Bobeş (min. 
1), Haţegao (min. 30) şi Jurcan (min. 
36, 60. 67). J. Sterniscbi (Mediaş) a 
condus atent şi autoritar.

C.F.R. SIBIU -  CONSTRUCŢII 
SIBIU 2—4 (2—2)

După o repriză egala, fotbaliştii de 
la Construcţii se impun, domină, şi 
obţin o victorie pe deplin meritată. 
Golurile au fost înscrise de Tudor (2) 
şi Opriş (2) pentru învingători, res-

I Dialog cu cititorii
Indemnizaţia primită ca biblio

tecar, tovarăşe loan Bichiş din Si
biu, constituie cumul, deci se in
clude în salariu şi se ia în considera
re Ia încadrarea în plafoanele după 
care se acordă alocaţia de stat.

I  în ceea ce priveşte modul de cal- 
" e cui al impozitului, dispoziţiile le- 
- gale în vigoare, privind reglemen

tarea unor impozite pe veniturile 
populaţiei, sînt precise în sensul că 
„pentru angâjâţii permanenţi, im- , 
pozitul se calculează asupra cîşti- 
gurilor cumulate de la toate locu
rile de muncă“.

-  F I L M - Atentatul
Readucând în discuţie asasinarea lui 

Ben Barca, lider 'al mişcării populare 
marocane şi a unui agent francez os 
întreţinea legături cu organizaţiile 
nord-africane, regizorul íves Boisset 
împreună cu scenariştii Ben Barzman 
şi Basilio Fraoichina, încearcă o varian
tă a descoperirii zonei de mister ce

fi pusă la încercare prin creşterea do
zei de bestialitate cu care sînt trataţi 
exponenţii comunismului. Un gen de 
mafie — susţinătoare a politicii colo
nialiste — va suprima şi ţine sub mis
ter adevărul.

Spontaneitatea şi echivocul scenariu-
ta a aescupcruu ..........  lui vor_ antrena în interpretare actori
înconjoară acest caz. Film politic, de de buna calitate, a căror inulm r ne-a
factură realistă implică interese amc- mai fost oferita: Jean Seberg, o docto-

franceze în căutarea omului nţa americana cu vederi progresiste,
Francois Perrier — spiritul intransi
gent al poliţistului corect, Michel Pic- 
coli, Philippe Noiret etc.

Anunţîndu-ne că a propus doar o 
eventuală variantă a adevărului, regi
zorul foarte subtil ne va informa des
pre relativitatea acestuia în _ secvenţa 
finală, cînd reprezentanţi ai instituţii
lor publicitare vor proceda^ ad-hoc îa 
deformarea realităţii^ prin informaţiile 
false pe care le furnizează, in cautarea 
lor de senzaţional, de camuflare a au
tenticului. ___ ____

F. RÄDULESCU

Aveţi dreptate, tovarăşe B. I. 
(Sibiu). Legea nr. 5/1973 privind ad
ministrarea fondului locativ şi re- 

 ̂ glemuntarea raporturilor dintre 
. proprietari şi chiriaşi, a intrat în 
" vigoare la data publicării ei în Bu- 
i  letinul oficial (31 martie 1973). In 
* conformitate cu dispoziţiile art. 10 
 ̂ al acestei legi, salariaţii şi pensio- 

I narii cu un venit mediu pe mem- 
'  bru de familie mai mare de 1 100 
I  lei lunar, pot beneficia (în limita 
S fondului disponibil de locuinţe din 
I  fondul locativ de stat) de dreptul 
S de a li se închiria o locuinţă, cu 
I  respectarea dispoziţiilor legale pri- 
S vind normarea lor. Ei vor plăti în,- 
I  să o chirie majorată, potrivit le- 
V gii, fără a d'tpăşi 20 la sută din sa- 
I  lariu, respectiv din pensie, 
s

ricane şi -1»-----
cu care se poate negocia, a omului ex- 
ponent convins al „lumii a trîia .

Ca orice film poliţist, deşi nu a- 
ceasta este coloratura lui primordială, 
„Atentatul“ cultivă suspence-ul, dar 
într-o manieră total diferită _de cea 
cu care am fost obişnuiţi pînă acum.

Nu este un suspence de^genul pune
rii la încercare a curiozităţii spectato
rului, ci un procedeu de implicaţie u- 
manitară. Se va aştepta de fapt înce
tarea torturilor la care este supus Sa
viéi pentru a vorbi, pentru a-şi _ tră
da cauza. Tensiunea spectatorului va

Vă înţelegem dorinţa de a de
veni proprietar al unui imobil al 
municipiului Sibiu, tovarăşe Nico- 
lac Ganta din Sibiu. Dispoziţiile 
legale în vigoare prevăd că cetăţe
nii pot să-şi construiască sau să-şi 
cumpere o locuinţă proprietate per- 

S sonală pentru ei şi familiile lor în 
I  localităţile în care domiciliază sau 
S în care au dreptul să-şi stabilească 
ţ  domiciliul. In scrisoarea dvs. _ ară- 
S taţi însă că locuiţi în Sibiu din a- 
 ̂ nul 1971, dar că nu aveţi domici- 

s liul stabil în acest oraş. In această
\
Va

situaţi? nu puteţi obţine buletin de 
Sibiu decît dacă soţia are domici
liul stabil în acest oraş. Fiind an
gajat al Uzinei mecanice Mîrşa, pu
teţi să vă construiţi sau să vă 
cumpăraţi o locuinţă în comuna A- 
vrig.

Sub masca anonimatului, tovarăşi 
C. M, şi G. V., salariaţi ai întreprin
derii „Drapelul roşu“, puneţi oa
meni pe drumuri, se cbeltuie timp, 
fără ca cele sesizate de dumnea
voastră să se adeverească. Din con
statările făcute de organele com
petente nu s-au confirmat nici în 
ceea ce priveşte normele, nici sesi
zarea asupra orelor de regie şi nici 
cu cele semnalate în legătură cu 
muncitoarele gravide sa- după con
cediu de maternitate. In toate a- 
ceste aspecte se respectă întocmai 
legislaţia în vigoare.

Considerăm că ceea ce aţi rela
tat a avut caracter tendenţios.

V'trificînd cele semnalate de dvs., 
stimată tovarăşă Ana Rismoveanu 
din Sibiu, am constatat că cele co
municate de unitatea la care sînteţi 
angajată, sînt legale. Dreptul la a- 
jutor pentru trecerea temporară în 
altă muncă sau în cazul reducerii 
programului de lucru din cauza 
bolii, beneficiază numai cooperato
rii care lucrează în ateliere de pro
ducţie sau unităţile de servire ale 
cooperaţiei. In conformitate cu dis
poziţiile art. 12 din Regulamentul 
privind acordarea de ajutoare ma
teriale în cadrul asigurărilor socia
le din cooperaţia meşteşugărească, 
aprobaf de Consiliul ÜCECOM 
prin hotărîrea din 19 decembrie 
1965, (cu modificările din l mar
tie 1971) nu aveţi deci dreptul să 
beneficiaţi de ajutorul solicitat, fi
ind cu munca la domiciliu.

TEODOR TF.REANU 
consilier juridic

CINEMA
SIBIU: PACEA:

Tecumseh (orele 9,00; 
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00);
ARTA; Atentatul (orele 10,00; 12,30; 
15,30; 18,00; 20,30); TINERETULUI; 
Trăind în libertate (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Adio
arme, seriile I şi H (orele 10,00; 
14,00; 17,00; 20,00); TINERETULUI: 
Ursul Yogi (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Filiera
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Săgeata căpita
nului Ion (orele 10,00; 16,00; 18,00
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Dragoste şi amenzi (orele 18,00 şi
20.00).

COPŞA' MICA: POPULAR: Vis de 
dragoste, seriile I şi II (ora 17,00).

BA2NA-BA1: Agentul nr. 1 (orele 
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Creierul (orele 17,00 şi 19,00).

nematografice. Editura Meridiane; Gof- 
fredo Parisé: Crematoriul din Viena. 
Traducere şi prefaţă de Alexandru Bă
lăci. Editura Univers; Petre Cristea: 
Cum devii campion. Editura Stadinn; 
FI. Marin, C. Popescu: Explorări func
ţionale clinice. Editura Medicală.

T.V. (reluare). 13,00 — Telejurnal. 16,00 
Campionatele balcanice de volei: Romá
nja—Iugoslavia (feminin). Transmisiune 
directă de la Timişoara. 17,30 — Curs 
de limba germană. Lecţia a 54-a (re
luare). 18,00 — Telex. 18,05 — Tragerea 
Pronoexpres. 18,15 — Tehnic-club. 18,35
i_ întrebări şi răspunsuri. Politica de
investiţii. Genetică şi filozofie. 19,00 — 
Timp şi anotimp în agricultură. 19,20 — 
1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. 20,00 
— Cîntecul săptămînii. 20,05 — Tele
obiectiv. 20,25 — Telecinemateca. Roma 
oraş deschis. Producţie a studiourilor ci
nematografice italiene. Cu: Aldo Fabrizi 
şi Anna Magnani, 22,05 ■—■ 24 de ore. 
România in lume. 22,40 — Campionatele 
balcanice de volei: România—iugoslavia 
fmasculin). Selectiuni înregistrate de la 
Timişoara.

Liceul alimentar. Grupul şcolar sanitar 
şi Grupul şcolar construcţii.

•  In cadrul principalelor activităţi 
politico-ideologice şi cultural-educative 
iniţiate de Comitetul municipal de 
partid Mediaş se înscrie şi_ conferinţa: 
Politica externă a României socialiste 
— politică de pace şi înţelegere între 
popoare prezentată de tovarăşul Jean 
Popescu, director adjunct al Cabinetu
lui judeţean de partid. De reuşita aces
tei acţiuni se ocupă Comitetul munici
pal U.T.C. şi va fi organizară la Clu
bul tineretului din Mediaş.

TEATRU

□ ELEVIZIUNE

A

9,00 — Curs de
li mba engleză. Lecţia 

a 54-a. 9,30 — De la alfa la omega. En
ciclopedie pentru elevi. 10,00 — Telex. 
10,05 — Publicitate. 10,10 — Omul de 
lingă tine. Eroul Muncii Socialiste Mi
hai Blag din Ţara Moţilor (reluare). 10,25 
— Muzică populară cu Ana Sîntejudean 
şl Liviu Becichi. 10,35 — Film serial. 
Umbrele dispar în pîină zi. Episodul VI. 
11,45 — La ordinea zilei. Azi, judeţul 
Cluj (reluare). 12,00 — Revista literară

CONFERINŢE
( 1 ^ 1  •  La Casa de cultu

ră a tineretului din 
Sibiu, astăzi, la ora 18, în cadrul 
ciclului „Statistica vi-eţii“, ronferenţiarul 
universitar dr. Gheorghe Stoica va 
susţine în faţa tinerilor o expunere cu 
tema: Ritmuri biologice. Expunerea va 
fi urmată de un program artistic sus
ţinut de formaţiile liceului „Gheorghe 
Lazăr“. Sînt invitaţi tinerii de la uzi
na „Balanţa“, U.F.R.M.A., fabrica „7 
Noiembrie“, „Victoria”, Nod C.F.R., 
I.ÍECO0P, liceul „Gheorghe Lazăr*.

La Teatrul de stat 
din Sibiu, ora 20,30 

va avea loc spectacolul cu piesa Bătălia 
de cameră (limba germană), abona
ment C, iar la Mediaş, ora 19,00, ac
tori ai teatrului sibian, secţia română, 
vor prezenta spectacolul cu piesa Corni 
Leonida faţă cu reacţiunea.

CÂRTI NOI
Marin Bucur: Istorio

grafia literară româ
nească. De la origini pînă la G. Căli 
nescu. ^Editura Minerva; Al. Graur: 
Gramatica azi. Editura Academiei: Flo
rian Pótra: O voce din OFF. Teme ci-

r a m ' p u t

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vremea se menţine călduroasă, dar 
uşor instabilă. Cerul va fi variabil, tem
porar noros. In cursul după-amiezii 
sînt posibile averse locale de ploaie 
însoţite de descărcări electrice. Vîntul 
va sufla slab pînă la potrivit din sec
torul nord-vestic. Temperaturile mini
me vor fi cuprinse între 8 si 14 gra
de, iar cele maxime vor oscila între 
22 şi 27 grade.

pectiv Hrehoreac (2). Bun arbitrajul 
lui D. Dop (Sibiu).

UNIREA TĂLMACIU — RECORD 
MEDIAŞ 2—0 (1—0)

Victoria a revenit gazdelor prin go
lurile înscrise de Modt (min. 74) şi 
Pîţaa (min. 87). Petre Baban (Sibiu) 
a condus bine.

ŞANTIERUL SIBIU — STĂRUINŢA 
MEDIAŞ 3—1 (3—0)

In lupta pentru evitarea zonei retro
gradării, gazdele au obţinut o victo
rie preţioasă prin golurile înscrise de 
Diaconu (min. 12, 21) şi Diaconeseu 
(min. 42). Punctul oaspeţilor a fost 
realizat de Praiea (min. 74). A condus 
bine M. Teodoru (Mediaş).

GH. TOPIRCEANU

UNIREA OCNA SIBIULUI — 
CARBOSIN COPŞA MICĂ

In min. 70, echipa din Copşa Mică 
a părăsit terenul de joc contestînd va
labilitatea golului al doilea.. A arbitrat 
sibianul A. Negru.

IMIX AGNITA — METALURGICA 
SIBIU 3—0 (2—0)

Fotbaliştii de la IMIX au dominat 
majoritatea timpului şi au obţinut o 
victorie confortabilă.

METALUL COPŞA MICA—ŞTIINŢA 
LOVRIN 21—11 (11—7)

Partidă relativ uşoară pentru ras- 
talurgişti, care, văzîndu-se egalaţi Ia 6, 
după ce conduseseră cu 4—0, joacă 
mai atent, reuşind să se distanţeze şt 
să termine cu un avantaj de 10 go
luri. Cu această victorie Metalul şi-a 
asigurat locul al III-Iea în clasamentul 
seriei. Cei mai eficace jucători meta
lurgist! au fost: Scbell si Litschel.

F. M.

H an d b al d iv iz ia  B (f)

CONSTRUCTORUL BAIA MARE—
SPARTA MEDIAŞ 16—12 (7 -7 )

Handbalistele de la Sparta au pier
dut din nou, de asta dată în depla
sare. Astfel, ele îşi diminuează şan
sele de a încheia campionatul pe lo
cul al doilea în clasament.

R. Z,

NTTRAMONIA FĂGĂRAŞ—C.S.M.
SIBIU 5—9

Sibienceîe continuă să rămînă neîn
vinse în acest retur. Evoluând din 
nou bine, ele au cîştigat prin punc
tele realizate de Cacoveanu (5), Vă- 
caru (3 — din 7 m) şi Rus.

I Centrul teritorial de  
calcul electronic

v Sibiu
- -j angajeaza:

\ — personal cu studii medii pentru a fi pregătiţi
 ̂ în funcţiile de:

— operator calculator electronic
— ajutor de analist programator. i]

Testarea va avea loc vineri, 25 mai 1973, ora 13,
V

\ la liceul „Gheorghe Lazăr“ din Sibiu.

*
\
\
\
\

Se preferă bărbaţi cu stagiul militar satisfăcut şi J 
cu o vechime de 2— 3 ani în funcţii economice sau teb- jj1nice.

înscrierea pentru test se face prin completarea ţ 
unei fişe personale pînă la data de 25 mai, ora 10, la j

) sediul C.T.C.E. Sibiu din Bulevardul Victoriei 42— 44. I
j ________ _______________________________ _ I

I -I întreprinderea de reţele 
 ̂ electrice Sibiu

£ angajează de urgenţă:

— strungari
— frezori

— turnători

« tf fH IIH

-♦*

Întreprinderea agricolă de 
I  stat „DEALUL OCNEI‘ Sibiu

cu sediul în Sibiu, str. Viile Sibiului nr. 1,
angajează urgent: 

pentru atelierul mecanic :
— 5 mecanici agricoli
— 3 mecanici auto
— 1 strungar
— 1 frezor
— 1 rectificator
— 1 bobinator motoare electrice
— 1 tinichigiu.

Condiţiile de angajare, conform H.C.M. 914/Í1968 
şi Legea nr. \2l\97\.

Informaţii suplimentare la biroul personal, telefon 
1 28 32, interior 94.

c A n im  n ă r i
o Se împlinesc 90 de ani de la naş

terea (1883) lui Dimitrie Leonida, cu
noscut inginer energetician (m. 1965)

® 1871 — S-a născut Garabet Ibrni 
leanu, critic şi istoric literar (m. 1936 ''|

•  1920 — Indonezia — A fost ci |  •  PIERDUT. 15 mai. iapă sură 4,
Partidul Comunist (interzis la 12.1" î  J ani, tăiată la piciorul drept, cârti- 
1966). i irnîşor. str. Gheorghe Asachi nr. 7

* I ecompensă.•  1707 — S-a ease ut Cari v.m g
Linné, medic şi naturalist din Sued 
(m. 1778).

VfND iepuri rasă Sibiu I - 
Semănătoarelor ni 67.

La 3 aprilie au fost 5 ani de la 
înmoi mietarea iubitei mele soţii

JOSUPHI ANA născută LAZAR

fost.’ funcţionară la Cuc- asigurări
lor sociale Sibiu.

Pe această cale spunem încă o 
dară mulţumi, îl, noastre tuturor 
acelora, care au Însoţit o pe ulti 
mul ei drum în eternitate,

Familia josepliî

\
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Acţiuni prioritare în 
activitatea orga

nizaţiilor de partid
Ansamblul de hotărâri şi măsuri de 

o excepţională însemnătate pentru rea
lizarea planului pe anul în curs şi pe 
întreaga perioadă a cincinalului, pus în 
faţa organelor şi organizaţiilor de par
tid de către plenara C.C. al P.C.R. 
din 28 februarie—2 martie a.c. solicită 
o preocupare diferenţiată, prioritară 
din partea fiecărui comitet de partid 
şi B.O.B. Aşa cum a subliniat tova
răşul Nicolae Ceauşescu, esenţialul con
stă în a se lua , , . . .  rapid măsuri poli
tice şi organizatorice pentru traducerea 
în viaţă în cele mai bune condiţii a 
tuturor acestor sa rc in i...“ în a se asi
gura „ . . .  o mai bună organizare a 
muncii, întărirea spiritului de răspun
dere şi disciplină la toate nivelurile, 
intensificarea activităţii de control, re
partizarea cit mai judicioasă a forţe
lor“.

Fără îndoială, organele şi organiza
ţiile de partid din Mediaş, aflîndu-se 
în faţa unor noi exigenţe, au căutat 
să-şi perfecţioneze stilul şi metodele de 
lucru. $i incontestabilă dovadă este 
realizarea în primele 4 luni, la nivel 
de municipiu, a producţiei globale în 
proporţie de 100,3 la sută, depăşirea 
producţiei marfă cu 10,1 milioane lei, 
în condiţiile obţinerii unui beneficiu 
suplimentar de 6,51 milioane lei.

Evident acest succes, reflectă şi pre
ocuparea pe linia îmbunătăţirii mun
cii politico-organizatorice, direcţionarea 
ei către miezul activităţii economice. 
Cum şi în ce fel, prin ce căi şi mij
loace, ce forme ale muncii politice au 
folosit organizaţiile de partid, ce ac
ţiuni au întreprins, ce intenţionează în 
viitor, iată citeva aspecte revelatoare 
asupra cărora dorim să ne oprim.

Ordine, disciplină, 
exigenţă comunistă
Acestea sínt coordonatele stabilite de 

către comitetul de partid de la Şan
tierul de construcţii nr. 1 Mediaş apar
ţinând I.C.M.J. Sibiu.

De ce aşa şi nu altfel? L-am întrebat 
pe secretarul comitetului, tovarăşul 
Traian Sora.

„După cum bine se ştie, pentru în
făptuirea planului cincinal înainte de 
termen un rol hotărîtor revine acti
vităţii din construcţii. Experienţa din 
anii trecuţi cînd, la finele fiecărui an, 
în bilanţul activităţii înregistram stadii 
fizice rămase in urmă faţă de grafi
cele de eşalonare a execuţiei, un volum 
de investiţii neexecutate, ne-a deter
minat să ne schimbăm viziunea cu pri
vire mai ales -1» ordinea şi disciplina 
ce trebuie să existe pe un şantier“. 
Că au făcut bine procedînd aşa nc-o 
arată însăşi rezultatele obţinute pe 
primul pătrar, cînd au realizat şi de
păşit toţi indicatorii tehnico-economici, 
respectiv, au depăşit volumul produc
ţiei cu 20 milioane lei şi productivi
tatea muncii cu 5 la sută.

„Nu ne-am mulţumit şi nici n-o să 
ne mulţumim vreodată cu o cunoaş
tere globală a situaţiei — ne spunea 
Fritz Gasmann secretarul organizaţiei 
de bază de la poligonul de prefabri
cate. Examinând concret cum merg lu
crurile în fiecare zi, am căutat să mo
bilizăm in primul rînd factorii de spe
cialitate, nu atît pentru a constata ne
ajunsurile, ci înainte de toate, pentru 
a depista cauzele care le generează.

Ne-am convins de acest adevăr la 
poligonul de prefabricate, locul de 
muncă de care depinde în ultima in
stanţă ritmicitatea execuţiei lucrărilor 
de construcţii. La apelul organizaţiei 
de partid, de aici, un grup de comu
nişti printre care inginerul Tiberiu Si
mon, maistrul Vasile Floca, electricianul 
Werner Kelp şi lăcătuşul Andrei Hom 
au proiectat, realizat şi aplicat în pro
ducţie, luna trecută, inovaţii de mare 
eficienţă economică. Este vorba de 
transformarea aparatului de sudat elec
tric în scopul confecţionării plaselor de 
armături folosite la fabricarea panou

rilor mari, în urma căreia productivi
tatea muncii a crescut de 3 ori, obţi- 
nîndu-se, totodată, peste 500 mii lei 
economii. De asemenea, prin punerea 
în funcţiune a instalaţiei de sortare a 
agregatelor de carieră se valorifică su
perior mii de metri cubi balast, asigu- 
rîndu-se, în acelaşi timp, to t necesarul 
de sorturi, iar pietrele rezultate se 
concasează, fiind utilizate eficient în 
diferite lucrări de construcţii. Dacă 
vom adăuga şi faptul că tot aici au in
trat în exploatare, o staţie de încercat 
radiatoare şi format corpuri de încăl

zit precum şi staţia de izolat ţevi, care 
aduc şantierului peste 200 mii lei eco
nomii, putem afirma, fără teama de a 
greşi, că imperativele muncii politice 
urmărite de organizaţiile de bază, dau 
roade.

Un s til de muncă 
competent

Rcferindu-ne la activitatea organiza
ţiilor de bază de la „Vitromecan", 
trebuie să amintim bunul obicei sta
tornicit la organizaţia nr. 8 unde co
muniştii au hotărît şi aplicat în viaţă 
redistribuirea în cadrul echipelor, a 
muncitorilor calificaţi, reuşind să ală
ture unor specialişti ca Iosif Compi, 
loan Juhas, tineri meseriaşi ca: Hans 
Simonis, Dumitru Rusu, Victor Afloa- 
rei, Leonte Fazekas şi alţii ceea ce a 
înlesnit tinerilor deprinderea, pînă în 
cele mai mici amănunte a ' tainelor ar
tei sticlăriei, integrîndu-i rapid în dis
ciplina tehnologică şi de producţie.

Această preocupare bună o dovedeşte 
şi organizaţia nr. 11, secretar Torna 
Chisăiiţă, în privinţa rezolvării propu
nerilor oamenilor muncii, organizaţia 
nr. 23, secretar Petre Compi, pe linia 
traducerii în fapt a iniţiativei oameni
lor muncii. Un singur exemplu este 
edificator. Maistrul de secţie a hotărît 
să introducă în cuptorul de fabricare 
a pastei de sticlă oale nearse. Secreta
rul organizaţiei de bază însă, compe
tent, s-a consultat cu alţi sticlari şi 
l-au convins pe maistrul lor, că ar face 
o mare imprudenţă dacă ar proceda 
aşa, deoarece aceasta ar însemna com
promiterea pastei de sticlă prin impu- 
rificare. în cele din urmă intervenţia 
s-a dovedit salutară, cristalul românesc 
este pur ca lacrima, competitiv pe pie
ţele mondiale.

Desigur şi colectivul de muncă „Vi- 
trometan“, are greutăţile şi neajunsurile 
sale. Bunăoară, după ce a încheiat pri
mul trimestru cu rezultate excepţio
nale, pe patru luni au început să apa- 

zră semne ce dovedesc că nu s-a acţio
nat peste tot hotărît. Numai aşa se 
explică faptul că au înregistrat rămî- 
neri în urmă Ia export, iar cheltuielile 
neeconomicoase mai sínt, în unele sec
ţii, ridicate. De aceea considerăm, că 
este necesară intensificarea muncii po
litice, grefarea ei pe acele laturi ale 
activităţii economice care prezintă la
cune şi, în special trebuie acţionat în 
direcţia întăririi disciplinei, sub toate 
aspectele ei.

Autoanaliză critică 
ş i  autocritică

Un stil de muncă eficient' nu poate 
fi conceput altfel decit bazat pe auto
analiză, pe spirit critic şi autocritic.

O atitudine partinică, principială, pu
ne în evidenţă întotdeauna minusurile 
din activitatea organizaţiilor de partid, 
a conducerilor întreprinderilor. Proce
dînd în acest mod, biroul Comitetului 
municipal de partid, în prezenţa acti
vului său de bază, a analizat recent 
bilanţul activităţii desfăşurate pe pri
mele 4 luni de activitate din acest an. 
A rezultat, ch  se poate de clar că, în 
spatele rezultatelor pozitive obţinute 
stau rezerve insuficient valorificate 
de cadrele cu munci de răspun
dere. Acest lucru impune, mai cu sea
mă -din partea birourilor organizaţiilor 
de bază de la întreprinderea de exploa
tare a gazului metan, din partea comi
tetelor de partid ELCA, Fabrica de şu
ruburi, „8 Mai“, o serioasă analiză, 
deoarece nerealizarea de către aceste 
unităţi a unor indicatori economico- 
financiari umbreşte efortul general al 
organizaţiei municipale de partid. Este 
necesar să se îmbunătăţească munca po
litică de masă nu numai sub raportul 
explicării sarcinilor ce ne stau în faţă, 
dar mai ales, asupra modalităţilor con
crete prin care trebuie mobilizaţi oa
menii muncii pentru traducerea lor în 
viaţă.

V. BOŢOC

Din partea Acade
miei Republicii 

Socialiste România 
a Ministerului
Educaţiei1

Invătămintului

si

si
Academia Republicii Socialiste 

România şi Ministerul Educaţiei şi 
fnvăţămintului anunţă cu profundă 
durere încetarea din viaţă a acade
micianului profesor GRIGORE C. 
MOISIL, reputat savant, personali
tate de seamă a ştiinţei şi învăţă- 
mîntului superior din ţara noastră.

ACADEMIA REPUBLICII 

SOCIALISTE ROMANIA

MINISTERUL EDUCAŢIEI
ŞI invătămintului

La sonda nr. 3 Biertan, 
motoristul llie Vilan, 
responsabil peste mo
toarele Diesel ale gru
pului de foraj se achi
tă cu cinste de sarci
nile sale zilnice la lo
cul de muncă, menţi- 
nind întreaga instalaţie 
in stare de bună func

ţionare

Foto: FRED NUSS

Pe urmele materialelor publicate
Din nou despre... organizare

Modul necorespunzător de desfăşu
rare a lucrărilor de dezvoltare a Fa
bricii de bere din Sadu, a constituit 
subiectul multor semnalări critice î» 
coloanele ziarului nostru. Lipsa de 
organizare în activitatea construc
torului, lotul din Sadu aparţinând 
T.CJM.A.I.A. Bucureşti şi-a lăsat o 
puternică amprentă pe întreaga lucra
re. Au fost constituite comandamente 
pe întreaga lucrare. Au fost constitui-

i

ing. Dan Giurgiu, deţinător al trofeului „Tînărul inovator

„Creaţia tehnică face parte din 
modul nostru de a fi si a munci “

Patru inovaţii aplica
te (Procedeu de lus
truire chimică a tacâ
murilor din aluminiu
— eficienţă economică 
120 000 lei anual; Pro
cedeu de lustruire elec- 
trochiimică a tacâmuri
lor din oţel inoxidabil
— eficienţă 400 000 lui; 
Procedeu de metali
zare galvanică a ma
selor plastice; Proce
deu de realizare a re
zervelor pentru creion 
cu» vîrf din fibră — 
economii valutare de 
60 000 lei anual, preţ 
de cost redus cu 30 la 
sută faţă de produsele 
similare din import, 
calitate superioară), 
alte două în curs de 
aplicare, toate în de
curs de numai 6 ani 
de la absolvirea facul
tăţii. Un „precoce“, 
care la 29 de ani con
duce şi dirijează munca 
a 90 de oameni, un tî- 
năr inginer care la 
vîrsta „visărilor“ do
bândeşte cea mai fru
moasă recompensă a 
muncii şi eforturilor 
sale creatoare: Trofeul 
tânărului inovator şi 
diploma Comitetului 
judeţean ai U.T.C., 
pentru prodigioasa sa 
activitate dedicată cău
tării noului. Acestea 
ar fi cîteva date, ab
solut obiective, sufi
ciente totuşi pentru a 
creiona portretul su
mar, dar sugestiv, al 
inginerului Dan Giur

giu, şeful biroului 
C.T.C. — Laborator 
(care cuprinde şi ser
viciul de cercetare uzi
nală) al întreprinderii 
„Flamura roşie“ Sibiu.

Red.: Ce părere a- 
veţi, Dan Giurgiu, des
pre inovaţie, ca mod 
de exprimare?

D. G.: Despre ino
vaţie, în sensul ei cel 
mai larg, cred că este 
singurul şi cel mai fer
til mod de exprimare 
a unui inginer. A mişca 
şi semna hîrtii, cred că 
nu mai e cazul s-o 
spun, astea le poate 
face oricare om ce 
ţin e . . .  un pix în mînă. 
C ît despre inovatori... 
După ce mult timp au 
fost consideraţi un 
„soi“ aparte — ceea ce 
le dădea prilejul să se 
bată ostentativ cu 
pumnul în piept — 
lucrurile s-au pus, în 
sfârşit, la punct: „ino
vaţia“, creaţia, face 
parte din modul nos
tru de a fi şi munci, 
în calitate de comu
nişti ce sîntem, ca teh
nicieni ai proceselor 
de producţie, dacă 
vreţi. Văzut prin a- 
ceastă prismă, trofeul 
pe care l-am obţinut 
m-a surprins (plăcut, 
evident). Nu mă gîn- 
deam la aşa ceva, nu 
mă pregătisem pentru 
aşa ceva . . .

Red.: Ce credeţi c i 
s-ar putea face pentru

stimularea creaţiei teh
nice?

D. G.: Dincolo do 
stimularea. . .  sistemu
lui de stimulare însuşi 
(premiere şi recompen
sare), cred că ar tre
bui condiţionată orice 
avansare pe linie de 
serviciu, de realizarea 
uneia sau unor ino
vaţii şi raţionalizări. 
Ce-ar fi, de pildă, dacă 
s-ar introduce şi pen
tru ingineri un atestat, 
un examen bazat pe 
dosarul de „reuşit* al 
tânărului inginer?

Red.: Apropo, care 
ar fi, după experienţa 
dumneavoastră, con
diţiile acestor reuşite?

D. G.: In primul 
rînd, colaborarea. Să 
nu se creadă că eu am 
lucrat singur. Nu! Am 
colaborat permanent 
cu un colectiv, la fel 
de tînăr ca şi mine, 
din care citez: fizi
ciană Rodica Gligor, 
ing. Aurelia Bunescu şi 
ing. Petru Teodoreanu. 
Ne-am consultat şi 
completat reciproc în 
rezolvarea complexe
lor probleme de care 
ne-am lovit. Ar urma, 
apoi — colaborarea cu 
celelalte compartimen
te de concepţie şi, ho
tărâtor, colaborarea cu 
producţia propriu-zisă. 
Acolo unde se demons
trează, de fapt, viabi
litatea Ideii. Fin e- 
xempîu? Am avut o 
propunere de invenţie 
care, în ciuda perfec

ţiunii ei teoretice, s-a 
dovedit în practică ne- 
rentabilă din punct de 
vedere economic. Im 
sfirşit, aş mai cita: o 
bună, o excelentă pre
gătire profesională de 
bază, cunoaşterea amă
nunţită a locului de 
muncă şi receptivitate 
la nou.

Red.: Ce calitate a- 
preciaţi mai mult la 
un inginer?

D. G.: Spontaneita
tea în gîndire şi dis- - 
ciplinarea riguroasă a 
stilului de muncă. Fără 

1 cele două oricine poa
te rămîne un bun
(doar atît) „meseriaş“.

Red.: Ce probleme
vă preocupă în pre
zent?

D. G.: Studiez mo
mentan posibilitatea 
extinderii procedeului 
de metalizare a mase
lor plastice şi Ia alte
repere, acolo unde teh
nologia se pretează.
Odată cu aceasta ur
mez cursurile de pre
gătire pentru examenul 
de doctorat, pe care-î 
voi susţine, peste vre
un an şi jumătate, cu 
teza . . .  „Metalizarea 
maselor plastice“.

Red.: Aveţi s vreo
dorinţă de exprimat?

D. G.: Da. SI mul
ţumesc călduros tutu
ror celor cu care am 
colaborat şi tuturor 
celor care ne-au spri
jinit în căutările noas
tre.

I. 5.

IVI

RESPONSABILITĂŢI SOCIALE $1 CIVICI IA... POST-RESTANT!
•  Plăcerile personale se resimt în  bugetul 
familial •  Trei copii aşteaptă zilnic veşti 
de la o mamă dezertată
„Sa povesteşte că, odată, unui 

tînăr îndrăgostit, aleasa inim ii 
îi ceru, drept chezăşie a dragos
tei, in im a mamei sale. Orbit de 
pasiune tînărul îşi ucise mama, 
ii smulse inima din piept şi a- 
lergă s-o depună degrabă la pi
cioarele iubitei. Se-mpiedică însă 
din  fugă şi căzu violent, scăpînd 
din  m înă preţiosul trofeu. Se  
spune că, atunci, fiu l asasin a 
auzit din ţarină un  glas cunos
cut în tleb îndu-l grijuliu: dragul 
mamei, te-ai lovit?“

i  A m  preferat oricărui alt co-

I m entariu cu pretenţie de intro
ducere această veche legendă 
franţuzească, întrucît ea exprimă

I într-o formă condensată şi esen- 
ţializată întreaga gamă de valen
ţe  sufleteşti ce alcătuiesc portre-

I tu l moral al unui părinte. A m  
preferat-o întrucît vorbeşte — 
prin forţa simbolurilor — ceZ

I mai convingător despre sacrifi
ciul şi devotam entul ce înnobi-

I lează şi înalţă pe culmi nebănui
te noţiunea de părinte. Adică, 
exact opusul „calităţilor“ pe ea

rn re unii falşi părinţi — irespon
sabili din punct de vedere social 

-  şi lipsiţi de scrupule morale —

I îe lasă să se întrevadă din cazu
rile asupra cărora ne vom  opri

m ă  nu  crezi că dacă mi-ai dat 
bani te voi considera altfel sau

cum  al spus tu  ca pe celelalte... 
nu aveam la cine să apelez decit 
la cel m ai apropiat şi cel m ai a- 
propiat de m ine tu  eşti... te  rog 
să-mi spui precis dacă mai vii 
pe la m ine şi cînd vii..."

A m  ales cîteva pasaje, sem ni
ficative, dintr-o scrisoare pe ca
re un  tînăr ostaş o .expediază, 
prin... Post-restant, iubitei sale. 
Num ai că iubita, Ioana V., ţesă
toare la o fabrică sibiană este 
o fem eie de 35 de ani, căsătorită 
şi mamă a doi copii minori. Un 
caz aproape tipic (şi banal) de 
adulter am  fost tentaţi să-l eti
chetăm, dacă, la un  studiu atent, 
n-am  fi  desluşit din respectivele 
„selecţiuni“ două lucruri: primo 
— I. V. îşi finanţa „iubitul“ cu 
bani şi, secondo — îi făcea pe
riodic, sub oblăduirea unor cer
tificate medicale cel puţin  sus
pecte, v izite la unitate. Un drum  
dus-întors la Bucureşti, hotelul, 
plus cheltuielile „aferente“ — 
toate la un  loc alcătuiesc preţul 
trădării. Un preţ suportat de 
bugetul familial, de casă, de co
piii cărora li se rupsese banul de 
la gură.

Soţul: Nu ştiam  unde dispar 
banii. Eu nu mă-nduram să beau 
o bere, numai să aibă copiii tot 
ce le trebuie şi, cu toate acestea, 
ajunsesem  la îm prum uturi repe-' 
täte. Aşa am  intrat la bănuieli...

Să recapitulăm: o soţie imora
lă îşi înşeală partenerul de via

ţă  şi îşi privează familia şi co
piii (despre care se spune că are 
„în general" grijă) de un  venit. 
Soţul intră (tîrziu) la bănuieli, 
cercetează şi află, ridieînd... co
vorul, scrisoarea (ah, madam Ti- 
pătescu!) compromiţătoare.

Soţul: Cu toate probele evi
dente pe care le am  nu  vreau să 
divorţez. Pentru copii... Nu, vreau 
să trec peste toate şi să nu  pri
vez copiii de un părinte. Numai 
că ea, soţia, nici acum, în  ceasul 
al 1 2 -lea, nu vrea să înţeleagă 
sacrificiul pe care-l fac şi pe ca
re îl pretind şi ei. Tocmai de a- 
ceea, cu toată jena, m -am  adre
sat dumneavoastră: poate reu
şiţi să-i treziţi totuşi remuşcări, 
făcind public cazul...

— Nenea, nu  avem  nici astăzi 
nimic de la mama?

Trei copilaşi, drăguţi şi zglo
bii, Gabi, Utte şi Inge, de 10, 6  
şi 5  ani, aşteaptă zilnic poştaşul 
cu emoţie şi speranţă. Nenea, 
... nimic de la mămica?

Nu, de la mămica nici o veste. 
Dar cine o fi oare mămica şi 
unde s-o fi  ascunzînd oare?

Inge K., domiciliată în  Sibiu, 
str. Cetăţii nr. 48, mamă a ce
lor trei: Gabi, U tte şi Inge. I-a 
părăsit fără regrete, plecînd aiu
rea — nu contează unde — în  
urma unui m ic diferend cu soţul 
Daniel K. (atît de m ic că ne e 
jenă să-l povestim).

Daniel K.: instalator, un om 
muncitor şi harnic, care lucru 
toată ziulica aducînd acasă bani 
frumoşi care, îm preună cu sala
riul dispărutei (fostă muncitoare 
la I.G.O.), puteau asigura un trai 
îndestulător membrilor familiei. 
M otivul material cade deci (mai 
ales că şi locuinţa e corespunză

toare — apă, gaz, baie cu  faian
ţă etc.), iar cel sufletesc vom  ve
dea că nu  se susţine nici el. Ca
re să fie  totuşi m isterul? M is
ter...!

Daniel K.: N-am bănuit cîtuşi 
de puţin  ce avea să se întîmple. 
Ne-am  certat puţin, m otiv pen
tru care am  venit de vreo două 
ori băut dar acestea nu pot con
stitui, în  cel mai bun caz, decit 
pretextul.

—  Ce fe l de mamă era Inge 
IC.?
— Daniel K.: O mamă ca toate 
celelalte, ţinea la copii, îi îngri
jea şi-i răsfăţa (!?!). A ici n-am  
avut —- pînă la părăsirea lor — 
de ce să mă plîng.

— Ce spun copiii despre m a
mă?

Daniel K .: t a  început au su
ferit, au plîns, însă acum se pa
re că s-au obişnuit cu lipsa ei. 
Cu toate acestea, m ereu m ă în 
treabă, unde e şi cînd vine, şi, 
să mă credeţi, nu  prea ştiu  bine 
ce să le spun. A m  mare noroc 
cu o vecină, pensionară, tovarăşa 
Măndeal, care le găteşte şi le dă 
de mîncare la copii, care-i supra
veghează în  tim p  ce eu sini la 
muncă. Ii tratează ca şi cum  ar 
f i  copiii ei şi fetiţe le s-au ataşat 
de ea.

— A veţi vreo ştire despre soar
ta dispărutei?

Daniel K.: De cînd ne-a pâră- 1 
sit, din 15 ianuarie şi pînă a- 
cum n-am  prim it nici măcar a 
carte poştală. Habar n-am, deci, 
pe unde o f i  şi ce face...

Analizînd aceste cazuri, ală
turi de altele similare cum  ar fi 
cel al lui Pavel Năstase, de m e
serie ttm plar, angajat doar la...

bufetul Hipodrom (ca băutor, e- 
vident) sau Vasile Hadăr din 
Bogatu Român, ambii de 38 ani, 
care şi-au alungat — alături de 
neveste  — şi copiii d in  casă, îmi 
revine obsedant în  m inte urm ă
torul fapt: la o anchetă efectuată  
cu ciţiva ani în  urmă asupra ti
nerilor căsătoriţi, la întrebarea 
«— Ce aşteptaţi în  prim ul rînd 
de la căsnicie? — marea şi co
vârşitoarea majoritate au răs
puns: copii. Ó dorinţă absolut 
legitimă de îm plinire prin ur
maşi care se transformă la unii 
printr-un neînţeles proces de co
roziune şi degradare morală, in
tr-o stare de indiferenţă totală 
faţă de soarta propriilor odrasle. 
O trădare a îndatoririlor de pă- 
rinte-cetăţean care are repercu
siuni negative de lungă bătaie 
asupra fam iliei, asupra organis
m ului social în  ansamblu.

In  contextul eforturilor pe care 
partidul nostru, întregul popor 
îl depun pentru zidirea unei so
cietăţi m ultilateral dezvoltate, în 
care omul să-şi găsească depline
le posibilităţi de afirmare şi îm 
plinire ca om, 'mentalităţile — 
pe care nici măcar retrograde nu 
le putem  num i — trebuie combă
tu te cu toată energia. Intr-o lu
me a bunăstării materiale cum  
este cea pe care o clădim, viito
rul fericit al copiilor noştri de
pinde în  mare măsură de felul 
în care vom  şti să-i creştem, să-i 
educăm, să-i pregătim pentru 
viaţă. In  aceasta constă menirea 
noastră socială, ca părinţi şi e- 
ducatori, şi cei ce nu  pot sau nu  
vor să înţeleagă acest lucru vor 
trebui să suporte blamul, şi c- 
probriul public.

L SORESCU

te comandamente pengt'u urmărirea 
îndeplinirii sarcinilor de plan, au a- 
vut loc şedinţe de analiză pînă la cel 
mai înalt nivel — cu participarea ad
junctului ministrului, directori gene
rali, directori etc. s-au stabilit măsuri 
cu termene concrete dar ritmul de lu
cru n-a ajuns la nivelul impus d e . . .  
necesităţile de recuperare a rămîneri- 
lor în urmă.

Cam aceasta ar fi, în esenţă, con
cluzia la car; a ajuns conducerea Fa
bricii de berc, amidon, glucoza, dex- 
trină Sibiu, în scrisoarea trimisă ca 
răspuns la semnalările critice apărute 
în ziarul nostru dia 4 aprilie ax. la 
adresa lucrărilor desfăşurate pe şantie
rul din Sadu. Aceasta este, de fapt, şi 
realitatea. Este adevărat, măsuri s-au 
luat, unele au fost şi duse la îndepli
nire. Dar să urmărim, concret cîteva 
din acestea. Astfel, privind crearea 
frontului de montaj la obiectul gospo
dărie de borhot, s-a stabilit ca ter
men 1 martie, dar s-a realizat în . . .  
2 mai. Apoi, încă în februarie trebu
iau terminate lucrările de construcţii 
şi instalaţii la ouva de condens însă 
instalaţia nu funcţionează nici în pre
zent. Neterminate sínt şi lucrările de 
construcţii şi montaj de la centrala de 
frig, deşi acestea aveau termen trimes
trul I a.c.

Bineînţeles s-au stabilit şi alte mă
suri, care după cum rezultă din scri
soare s; referă Ia introducerea acordu
lui global pe obiecte, numindu-se res
ponsabil de lucrare, asigurarea ou for
ţa de muncă necesară, aprovizionarea 
ritmică şi de calitate cu materiale şi 
prefabricate, măsuri care încă, deşi rea
lizate parţial, nu se reflectă în accele
rarea ritmului de realizare a planului 
de investiţii.

Conducerea fabricii beneficiar; a cău
ta t în repetate rînduri să dea sprijin 
substanţial şantierului de construcţii.

„Trebuie să menţionăm — se arata 
în scrisoare — că fabrica a intervenit 
pentru a asigura 40 de muncitori con
structorului şi a ceda după orele de 
program toţi salariaţii do la. secţia din 
Sadu pentru intensificarea lucrărilor de 
investiţii. T.C.M.A.I.A. nu a putut a- 
sigura însă front de lucru numai pen
tru circa 20 de muncitori. De aseme
nea, beneficiarul a propus constructo
rului introducerea a două schimburi 
prelungite, propunere acceptată dar ne- 
apîicată pînă în prezent“.

Rezultă clar că în cea mai mare 
parte deficienţele sínt de ordin orga
nizatoric, că în atenţia colectivului de 
munca al lotului de constructori din 
Sadu trebuie să stea, în această pe
rioadă, recuperarea rămînerilor în ur
mă şi intrarea în grafic cu lucrările. 
Pentru aceasta sínt necesare însă efor
turi susţinute, mobilizarea tuturor re
zervelor existente, dar mai ales orien
tarea spre găsirea celor mai eficiente 
soluţii organizatorice pentru perfecţio
narea activităţii pe şantier.

C. D.

Secvenţe sibiene*

mai mult in negru
Intenţie lăudabilă, 

rezultate...
In holurile cinematografelor sî» 

biené există spaţii amenajate ca 
„bufete“. Iniţiativa este demnă de 
subliniat. Din păcate, „amănunte“ 
supărătoare subminează efectele po
zitive ale intenţiei. Slaba aprovizio
nare îngemănată cu lipsa de diversi
tate a sortimentelor existente est» 
unul dintre „punctele negre“. Gă
seşti nişte bomboane foarte colora
te îs  pungi foşnitoare, batoane, na
politane, oovrigi „zgomotoşi“, iar 
ca băutură „răcoritoare“ aceeaşi o- 
ranjadă galbenă şi călduţă. . .  Nu 
credem că este prea complicat să 
oferi spectatorului un pahar cu apă 
minerală măcar, dacă sicola şi 
pepsi-cola sínt a tît de rare. Iar 
gheaţa nu mai poate constitui ó 
„problemă* în zilele noastre!

Orarul de funcţionare a a cest os 
bufete se cere îmbunătăţit. Se pa
re că pînă aoum fiecare responsabil 
stătea acolo cînd îi venea lui bi
ne. în mod normal el ar trebui să 
fie prezent înainte de începerea tu
turor spectacolelor (nu numai la 
cele de după-amiază).

Numai dacă s; satisfac doleanţele 
cetăţenilor bufetele din incinta ci- 
nematografelor îşi justifică existen
ţa. Altfel ele devin nişte apendice 
stânjenitoare în bunul mers al aces
tor instituţii de cultură!

Grafice... fictive?
Cînd natura, destul de capii-, 

cioasă, intervine cu brutalitate în
ţelegem nerespectarea ou stricteţe a 
graficelor d>; circulaţie la autobu
zele I.T.S. şi I.T.A. Dar cînd aces
te cauze obiective lipsesc, ce să mai 
zici? Aştepţi fumând două-trei ţi
gări sau 'pleci nemulţumit şi pur 
pe harţă.

E grea meseria de şofer şi pretin
de, mai ales celor care vin în con
tact cu publicul, un minim de con
ştiinţă profesională.

In staţiile de pe traseele muni
cipiului adesea se adună zeci d: oa
meni care privesc în lungul străzii 
cu speranţa cît un purece. '

Graficele de • circulaţie sínt în
tocmite conform cu numărul de 
maşini existente pe fiecare traseu. 
Principalul este ca aceste grafice să 
fie respectate. $i de autobuzele de 
pe lin iii; 23, 27, 9 sau 11 şi de ce
le care vin de la Cisnădie, Hamba, 
Slironic sau Amnaş.

D. IONAŞCU

Insămînţatui porumbului
(Urmare dtn oaq lţ1 ■ n I . ■ I a,
mentarea*. Evident, în situaţia in care 
semănatul porumbului este a tît de în 
târziat o singură maşină e insuficientă. 
Nu putem fi însă de acord cu apre
cierea inginerului şef că nu se poate 
însămânţa mai mult de 8 ha pe zi 
atîta timp cît în alte unităţi, cu maşini 
echipate identic, se realizează pînă la 
16 ha. Dar, la Cristian agregatul de 
semănat nu este folosit la întreaga ca
pacitate, din zori şi pînă-n noapte. 
Numai cît am stat noi acolo se pier
duse mai bine dc o jumătate de oră 
cu înlăturarea unei defecţiuni ivite la 
marcatorul maşinii. Pe urmă, alimen
tarea agregatului se făcea la o distanţă 
de cca 300 metri de tarlaua în care 
se însămînţa porumb.

La ORLAT o primă şi unică satis
facţie: în sfirşit începuse şi aici semă
natul porumbului. In „Crîng“ tracto
ristul loan Topîrcean semăna cu o 
maşină S.P.C.-6. Era prezent şi ingi
nerul şef al unităţii, Gheorghe Popa. 
Sîntem informaţi că la zi sínt însămîn- 
ţate cu porumb 17 ha şi că se face 
iotul pentru terminarea acestei lucrări 
pe întreaga suprafaţă. Specialistul uni
tăţii declară că a fost prevăzut a se 
însămînţa porumb boabe pe 24 ha, 
iar porumb pentru siloz pe 15 ha. în 
situaţiile Direcţiei gen«rale_ judeţene a 
agriculturii, C.A.P. Orlat figurează în
să cu 29 ha pentru porumb boabe şi 
35 ha pentru siloz. Unde este greşeala? 
Să nu cunoască oare inginerul şef de 
la Orlat cifrele dc plan? Şi dacă aşa 
stau lucrurile, această situaţie, îl pune 
într-o lumină destul de neplăcută, ca 
să nu spunem altfel. Sau să se fi „în
curcat“ cifrele la serviciul plan al 
Direcţiei generale judeţene a agricultu
rii? Situaţia trebuie clarificată cit mai 
urgent.

încercăm să aflăm cauzele întârzierii 
lucrărilor. Ni se aduc, ca argumente, 
condiţiile atmosferice nefavorabile, ex
cesul de umiditate. Realitatea este că 
nici aici conducerea unităţii n-a mani
festat suficientă preocupare pentru an
trenarea şi folpsirea forţelor de care 
dispune. Nu a fost însămânţată nici 
sfecla furajera pa cela 15 ^ha planifi
cate. Este necesar să se acţioneze, mă
car aeons, ea i<n*î «s®ltä hotărî?« pea-

tru a asigura terminarea cît mai ur
gentă a însămînţărilor.

O altă unitate: cooperativa agricolă 
din POPLACA. Şi aici mai era de în
sămânţat porumb pentru boabe pe 180 
ha. Mecanizatorii erau cu toţii în cîmp. 
Singuri. Se descurcau cum puteau. Pre
şedintele unităţii, Ion Vinţan, lipsea, 
liind plecat la tîrg, inginerul şef O vi- 
diu _ Mandravel era bolnav, iar şeful 
secţiei de mecanizare — plecat la Si
biu. Am stat de voi-bă cu tractoristul 
Dumitru Popovici. „Facem şi noi ce 
putem — ne spune interlocutorul. A- 
vem 3 tractoare la arat şi 5 la discuit. 
Program de lucru nu am primit. A 
fost dc dimineaţă secretarul comitetu
lui de partid şi ne-a spus ce să facem. 
Eu, pînă acum cîteva minute am se
mănat. Acum mă duc în secţie. S-a 
rupt fulia de la dinam. După ce mă 
întorc ̂ va trebui să m-apuc de grapa,u 
Această lucrare ar fi trebuit s-o exe
cute un alt mecanizator pentni ca eu 
să pot semăna în continuare. Dar cine 
să-i dea ordin? Pe mine nu mă ascultă. 
Aşa că astăzi nu cred că voi mai se
măna. In secţie mai avem o semănă
toare, jdefectă. I s-a rupt axul de la 
o roată. De duminică Ia prînz stă aşa. 
S-ar putea ca astăzi să fie repara,tă?!“

Cum este oare posibil ca în plină 
campanie şi mai ales în situaţia în ' 
care însămînţările sínt muh întârziate, 
preşedintele să plece la tîrg? Lipsa de 
Preocupare pentru coordonarea activi- 
taţii este evidentă. Nici măcar briga
dierii nu se aflau în cîmp. în  sat, pe 
o stradă mărginaşă, am întâlnit o re
morcă plină cu cartofi de sămînţă. Ni 
s-a spus că  ̂ şi aceştia urmează să fie 
plantaţi. Cînd? Din datele pe ca:e 
le-am primit rezultă că ar exista să
mînţă asigurată pentru încă o supra
faţă de 17 ha. Dar nu se plantează 
deocamdată, pentru că, so zice, terenul 
este moale, deşi existau destule parcela 
zvîntate.

Considerăm că este de datoria orga» 
nelor agricole să analizeze temeiuio 
cauza stărilor de lucruri semnalate şi 
să fie luate măsuri serioase împotriva 
acelora care au-şi fac datoria. Nu se 
poate admite sub nici o formă ca din 
cauza lipsei de preocupare a unor fax - 
tori de răspundere să se tărăgăneze la 
nesfârşit însămînţările care în mod nor
mal ftnsfeuia« ea ii» 6»«h*wws# 1« e&s&ttî 
e A
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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU în Italia
Cuvîntarea primarului Cielio Darida Cuvîntarea preşedintelui Nicofae Ceauşescu

(Urmare din oao. !)
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noastre, in ambianţa legăturilor istorico-politice, in 
care se situează cele două ţări, în realitatea europeană 
ţi în cadrul mai larg al relaţiilor dintre toate popoarele.

Originile comune ţi similitudinea eforturilor perma
nente în care România ţi Italia se recunosc astăzi nu 
sínt singurele motive care apropie ţările noastre.

Latinitatea poporului român nu este un fapt înde
părtat, ci o realitate prezentă, o trăsătură apărată cu 
fermitate în cursul multor secole, cu toate vicisitudinile 
ţi presiunea altor realităţi culturale ţi naţionale, o 
identitate pe care nici chiar dominaţia străină n-a reu
şit vreodată s-o înfrîngă, o conţtiinţă de sine însuşi pe 
care întotdeauna a susţinut-o şi însufleţit-o lupta po
poarelor vechii Dacii pentru autonomie, fără ca aceasta 
să se fi contrapus Sa mod necesar realităţii unei mai 
largi unităţi religioase şi politice.

De altfel, analogia istorici dintre români ţi italieni 
s-a intensificat în ultimul secol şi — cu toată distanţa 
geografică — experienţele celor doua ţări s-au vădit 
adesea apropiate între ele din cauze nu numai ideale, 
dar efectiv politice ţi s-au desfăşurat pe firul aceloraşi 
prietenii.

Mai recent, la încheierea primului război mondial, 
pacea impusă ţi controversată a însemnat pentru cele 
două ţări înfăptuirea deplină a unităţii naţionale, dar 
a deschis noi probleme ţi a solicitat noi încercări care 
au avut — cu toate deosebirile dintre situaţiile naţio
nale specifice ■— evoluţii asemănătoare ţi rezultate 
identice.

Rezultate dramatice, pentru că au trecut peste cerin
ţele forţelor populare, întrerupând posibilitatea unei 
dezvoltări democratice, însemnînd triumful intoleranţei 
şi conducînd cele două ţări spre tragice experienţe, dar 
totodată şi spre rezultate pozitive ţi generoase, fiindcă 
rupturii morale ţi politice dintre guverne ţi popoare 
i-a corespuns — din partea acestora din urmă — do
bândirea unei noi conştiinţe care a creat în interior 
o unitate naţională mai solidă şi reală ţi s-a reflectat 
in exterior intr-o efectivă capacitate de colaborare cu 
toate forţele democratice, la fel de preocupate nu 
numai de a infringe ura ţi violenţa ţi de a-şi redobîndi 
libertatea, dar ţi de a promova o profundă reînnoire 
socială ţi culturală.

Pe această conţtiinţă de sine, maturizată de expe
rienţa aspră a războiului şi a rezistenţei popoarele 
român şi italian şi-au făurit propria lor identitate 
cetăţenească, şi-au transformat organizarea de stat, au 
armonizat iu chip nou cerinţele ţi valorile indepen

denţei naţionale cu acelea ale unei mai largi şi mai 
Închegate conlucrări internaţionale.

Faptul că toate acestea s-au înfăptuit pentru ţările 
noastre în ambianţa unor orientări ideologice, realităţi 
politice ţi perspective istorice diferite nu schimbă sen
sul profund al acestei evoluţii .

Diversitatea in unitate, exprimarea originală şi auto
nomă a valorilor şi a căilor alese sínt la fel de vala
bile, fie în interiorul unei aceleiaşi concrete şi unitare 
dimensiuni social-politice, fie in raportui dintre toate 
ţările, la nivel internaţional, fiecare avînd istoria sa, 
identitatea sa, dreptul deplin Ia autodeterminare.

Antica Dacic, azi tîaăra Românie, a ştiut nu numai 
să afirme aceste valori dar şi — credincioasă colabo
rării internaţionale — să Ie transpună in acţiuni con
crete, în hotărîri politice precise, care au impus-o pe 
drept cuvint atenţiei altor ţări şi au făcut-o să-ţi asu
me — in ultimii ani — un rol obiectiv de protagonist 
mondial al politicii de pace, întemeiată pe dreptul fie
cărui popor Ia deplină independenţă, premisă a unei 
ample ţi paşnice conlucrări internaţionale.

Acestea sínt înfăptuiri ale poporului român, ale con
ducerii sale politice, ale personalităţii care, în mod atît 
de eficient, exprimă ţi sintetizează o atare conducere.

La aceasta aş dori să adaug, domnule preşedinte, că 
spiritul nou pe care ţara Dumneavoastră a ştiut să-l 
aducă între naţiuni are o savoare antici şi iţi află 
rădăcinile în acea dimensiune ţi tradiţie de universali
tate a culturii româneşti, latinitatea.

Şi în acest mod trajdiţia devine istorie contemporană, 
continuitatea culturală are o semnificaţie dinamică, 
referirea la Roma şi legitima înrudire cu civilizaţia sa 
pierde orice exagerare retorică şi capătă un înţeles de
plin 'ţi mereu actual.

In acest înţeles, vizita Dumneavoastră dobândeşte o 
importanţă ideală, in afară de cea politică, această 
intîlnire aici, pe Campidoglio, capătă sensul unei legă
turi intre tradiţie şi realitate, între valori culturale ţi 
obligaţii civile de fiecare zî, intre vechi şi nou, iu 
numele aceluiaşi şi imuabil principiu de civilizaţie.

Cu aceste sentimente, domnule preşedinte vă re
înnoiesc, Dumneavoastră şi poporului Dumneavoastră, 
salutul Romei, exprim urarea ca eforturile naţiunii ro
mâne, ca ţi ale ţării noastre şi ale tuturor statelor 
care cred în aceleaşi valori, să poată contribui în mod 
eficient la instaurarea unui nou echilibru între popoare 
şi să garanteze pacea internaţională — şi in numele 
Administraţiei comunale ţi a întregii populaţii a Romei, 
vă ofer lupoaica, simbol al oraşului nostru, al civiliza
ţiei noastre comune.

(Utaséra «tis pag. U)

cooperării dar şi Ia cauza păcii şi securităţii în Eu
ropa şi în in tr ig a  lume.

Aţi evocat, domnule primar, diferite tradiţii privind 
legăturile culturale dintre popoarele noastre. Şi in pre
zent între România şi Italia se extind larg relaţiile de 
colaborare în domeniile ştiinţei şi culturii. Trăim in
tr-o asemenea epocă cînd ştiinţa şi cultura sint tot 
maî mult factorii hotărîtori pentru progresul social, 
pentru bunăstarea şi fericirea fiecărei naţiuni.

Tocmai de aceea România acordă o mare atenţie 
dezvoltării colaborării ştiinţifice, culturale — şi siti
iéin bucuroşi sa putem constata că şi în acest domeniu 
intre România şi Italia există relaţii bune, că am fost 
de acord să mergem înainte pe acest drum. Am dori 
să facem din relaţiile româno-italiene — ţări cu orîn- 
duiri sociale diferite — un model dc felul cum două 
popoare pot să colaboreze, pot să acţioneze în comun 
pentru o lume maî bună, pentru demnitate, pentru 
independenţă, pentru pace şi progres social (Aplauze).

Iată de ce, domnule primar, doamnelor şi domnilor, 
consider că vizita pe care o facem, întâlnirea cu dum
neavoastră, aici, unde se păstrează o anumită tradiţie 
străveche a relaţiilor dintre popoarele noastre, trebuie 
să marcheze un moment nou în dezvoltarea acestor 
raporturi. SI ne gindîm ca urmaşii urmaşilor noştri 
să poată spune că noi nu mimai că am vorbit de legă

turi străvechi, dar am făcut totul pentru a asigura 
popoarelor noastre relaţii prieteneşti veşnice, bună
starea şi fericirea lor (Vii aplauze).

Doresc să mulţumesc pentru acest dar simbolic. Aş 
dori, de asemenea, să vă ofer dumneavoastră to t un dar 
simbolic •— şi anume, o machetă a statuii unui dom
nitor român, Mihai Viteazul, care, cu aproape 400 de 
ani în urmă, a realizat pentru prima dată unitatea 
tuturor ţărilor române. (Aplauze). Aş dori ca şi acest 
dar simbolic să ateste faptul că poporul român este 
ferm hotărât sa facă totul pentru colaborarea între 
toate naţiunile Europei ţi întţre toate popoarele lumii, 
să lupte pentru o lume mai bună, mai dreaptă !

Şi acum vă rog să-mi permiteţi să urez locuitorilor 
Romei contemporane şi poporului italian succese tot 
mai mari pe calea dezvoltării sale, spre fericire, pace. 
(Aplauze puternice).

M-
întreaga asistenţă urmăreşte, cu profund interes cu

vintele rostite de preşedintele Nicolae Ceauşescu. Este 
pentru prima oară cînd aici, la Campidoglio, unde au 
fost oaspeţi atâţia şefi de stat, o cuvântare este sub
liniată în repetate rînduri cu puternice aplauze.

Apoi, în semn de preţuire şi stimă, primarul general 
al Romei oferă în dar preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
simbolul „Cetăţii eterne“ — o miniatură a celebrei 
statui a „Lupoaicei Capitoline“. Este un moment, cu 
profunde semnificaţii care evocă trecutul comun al

popoarelor noastre. Este semnificativ faptul ea 4» 
România există două copii ale statuii — una la Bucu
reşti, oferită de guvernul italian cu prilejul împlinirii 
a 1 800 de ani de Jarinitate a poporului român, şi alia 
la Cluj, donată pentru a cinsti evenimentul memorabil 
al făuririi în 1918 a statului naţional unitar româa- .

Mulţumind cu căldură pentru preţiosul dar, şeful 
statului român oferă, la rîndul său, primarului general 
al Romei o statuetă care înfăţişează pe Voievodal 
Mihai Viteazul, cel care a înfăptuit) pentru prima dată 
unirea ţărilor române.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu, tovarăşa Elena 
Ceauşescu se întreţin apoi cordial cu gazdele. în  con
tinuare sínt vizitate săli ale primăriei şi muzeul i» 
care se află o splendidă pinacotecă.

Pe terasa Palatului primăriei — de tinde as poate 
admira la acest ceas al înserării perspectiva Romei — 
are loc o recepţie dată de primarul general în onoarea 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu.

înalţii oaspeţi, îşî iau rămas bun cu căldură de îa 
ospitalierele gazde. ' .

Spre reşedinţa de Ia Palatul (Juîrîaale, sa străbat« 
din nou Piaţa Veneţia. Numeroşi cetăţeni saluta t»  
cordialitate pe conducătorul României socialiste.

Dineu oferit de preşedintele Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu
Marţi seara, preşedintele Consiliu

lui de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, Nicolae Ceauşescu, şi tovarăşa 
Elena, Ceauşescu au oferit un dineu in 
onoarea preşedintelui Republicii Italie
ne, Giovanni Leone, şt a soţiei sale, 
Vittoria Leone.

Au participat preşedintele Senatului, 
Amintor® Fanfarai, preşedintele Ca
merei Deputaţilor, Alessandro Per- 
tini, Paolo Francesco Bonifacio, pre

şedintele Curţii constituţionale, primul 
ministru, Giulio Andreotti, Senatorul 
Giuseppe Saragat, fost preşedinte 
al republicii, Mario Tanassi, vi
cepreşedintele Consiliului de Mi
niştri şi ministru al apărării, Giu
seppe Medici, ministrul afacerilor ex
terne, Matte o Matteotti, ministrul co
merţului. exterior, Aldo ( Horo, pre
şedintele Comisiei de politică externă a 
Camerei Deputaţilor, Antonino Resti-

vo, ambasadorul Italiei la Bucureşti, 
deputaţi şi senatori, directori ai unor 
importante ziare şi agenţii de presă, 
reprezentanţi ai cercurilor economice.

Au luat parte, de asefnenea, Enrico 
Berlinguer, secretarul general al Parti
dului Comunist’1 Italian, Francesco de 
Martino, secretarul general al Partidu
lui Socialist. Italian, Ansaldo Orlani, 
secretarul geribral naţional al Partidu
lui Democrat-Creştin, şi Flavio Orlan-

di, secretarul naţional al Partidului 
Socialist Democratic (P-S.D.L).

Au participat persoanei® oficial® ro
mâne care îl însoţesc pe preşedintele 
Nicolae Ceauşesou in  vizita sa, amba
sadorul României la Roma, ladob Io-. 
naşcu.

în timpul dineului, preşedinte!® 
Nicolae Ceauşesou şi preşedintele Gio
vanni Leone au rostit scurte toasturi.

Djneul s-a desfăşurat într-0 atmo
sferă caldă, de cordialitate.

Ceremonia semnării Declaraţiei solemne comune 
Republicii Socialiste România şi Republicii Italiene

Toastul preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu

Toastul preşedintelui 
Giovanni Leone

Marţi, la prânz, la „Vila Madama“, 
reşedinţa Consiliului de Miniştri, a 
avut loc ceremonia -semnării Declara
ţiei solemne comune a Republicii So
cialiste România şi Republicii Italiene.

Declaraţia, a fost semnată, din par
tea. română, de preşedintele Consiliu
lui da Stat, Nicolae Ceauşescu, şi de 
ministrul afacerilor externe, George 
Macoveseu, iar din partea italiană de 
Giulio ’Andreotti, preşedintele Consi-

Alocuţiunea pri-

1 iu 1 ui de Miniştri, şi Giuseppe Medici, 
ministrul afacerilor externe.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi
Ion Păţan, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, ministrul comerţului 
exterior, au semnat apoi Acordul de 
colaborare economică, industrială şi
tehnică pe termen lung dintre Româ
nia şi Italia. Din partea italiană, acor
dul a fost semnat de Giulio Andreotti 
şi Giuseppe Medici.

La solemnitate au participat persoa

nele oficiale române care îl însoţesc 
pe preşedintele Consiliului de Stat în 
vizita sa în Italia, precum şi Matteo 
Matteotti, ministrul comerţului exte
rior, Roberto Gaja, secretar general 
al Ministerului Afacerilor Externe, 1 al
te oficialităţi italiene.

După semnare, primul ministru al 
Italiei şi preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România 
au rostit alocuţiuni.

Alocuţiunea preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu

Giulio Andreotti
Dotnnulc preşedinte,
Permitcţi-mi să exprim satisfacţia 

guvernului nostru pentru semnarea 
Declaraţiei solemne, a Acordului sie 
cooperare dintre Italia şi România, 
pentrtt celelalte documente care au şi 
fost semnate sau care vor fi semnate 
in curind.

Pacea lumii «ste rezultatul eforturi
lor oamenilor de bunăvoinţă care o 
realizează pentru a o salvgarda şi 
pentru a o întări. In acest spirit, noi 
căutăm să îmbunătăţim in mod con
stant relaţiile noastre cu toate naţiuni
le, şi in mod deosebit cu cele care au 
cu noi legăturile cele mai vechi de 
prietenie şi cultură. In acelaşi spirit, 
noi acţionăm — ca şi dumneavoastră 
•— cu hotărîrc şi convingere pentru 
succesul conferinţei pentru securitatea 
europeană, care va trebui să fie un 
nou pas inainte pentru liniştea Euro
pei. Acum cîteva luni am semnat pro- 
tocolul privind consultările cu Uniu
nea Sovietica.

Accentuând — pc linia respectului 
reciproc şi a clarităţii de intenţii — 
raporturile noastre cu ţări avînd un 
sistem politic diferit dc a! nostru, noi 
dorim să aducem, in acelaşi timp, un 
omagiu coexistenţei paşnice şi respec
tării principiilor neamestecului în 
treburile interne, al suveranităţii na
ţionale a altor state. Şi am vrea, de 
asemenea, să constatăm că în acest sens 
există o preocupare « faţă de tineret, 
pentru a-1 smulge filozofiei neînţele
gerii şi pentru a-I forma nu în spiri
tul intoleranţei, ci al bunei convie
ţuiri.

Aş dori să închei sputiind că după 
2 000 dc ani ar fi momentul ca politi
ca tuturor ţărilor să depăşească deose
birile pe care un poet al nostru, Ovi- 
diu, mort pe pămintul românesc, m 
exil, le-a fixat în cuvintele pe care le 
putem tălmăci: văd lucrurile bune şi 
Ic aprob şi nu le urmez pe cele vele.

Domnule preşedinte al Consiliului 
de Miniştri,

Domnilor miniştri,
Domnilor,
Aş dori sl exprim satisfacţia mea, 

a guvernului şi poporului român, pen
tru faptul că astăzi am semnat împreu
nă cu dumneavoastră Declaraţia so
lemnă şi Acordul de cooperare econo
mică pe termen lung. Aceste două do
cumente dau o nouă dimensiune şi o 
nouă perspectivă relaţiilor de colabo
rare dintre ţările şi popoarele noas
tre. Este adevărat că România şi 
Italia au în trecutul lor multe lucruri 
comune, au la bază originea latină, o, 
colaborare — în multe împrejurări — 
în scopul progresului şi al dezvoltării 
civilizaţiei. Dar, mai cu seamă, după 
cel dc-ai doilea război mondial, şi, în
deosebi, in ultimii ani, relaţiile dintre 
România şi Italia au cunoscut o pu
ternică dezvoltare.

Sintern ţări cu orânduiri social-poli
tice diferite; dar aceasta nu constituie 
o piedică — şi nu trebuie să constituie 
o piedică —• pentru dezvoltarea unei 
largi colaborări în toate domeniile dc 
activitate. De altfel, trăim o aseme
nea epocă a istoriei omeniră cînd se 
pune cu putere la ordinea zilei asigu
rarea unor noi relaţii între popoare, 
bazate pe deplina egalitate în drep
turi, pe respectul independenţei şi 
suveranităţii naţionale, neamestecului 
in treburile interne, pe respectarea 
dreptului fiecărei naţiuni de a-şi alege 
calea dezvoltării aşa cum o doreşte.

Documentele pe care le-am semnat 
astăzi dau expresie atît relaţiilor cit şi 
realităţii 3Ctuale în raporturile dintre 
România şi Italia, exprimă dorinţa ce
lor două guverne, a celor două po
poare dc a acţiona şi în viitor pentru 
extinderea colaborării şi cooperării lor 
multilaterale. Dar, în acelaşi timp, ele 
au şi o însemnătate mai largă, interna
ţională aş putea spune, pentru că în
scriu principii şi angajamentele po
poarelor şi guvernelor noastre de a fa

ce totul pentru o colaborare largă in
tre toate naţiunile lumii, pentru o lu
me mai dreaptă, mai bună. Iată de ce 
apreciez că atît Declaraţia solemnă, 
cit şi acordul de cooperare economică 
de lungă durată au o mare însemnă
tate pentru viitorul relaţiilor dintre 
popoarele noastre, precum şi pentru 
contribuţia pc care popoarele noastre 
o pot aduce atît la înfăptuirea secu
rităţii în Europa, cit şi la pacea in
ternaţională.

Aş dori, încă o dată, să exprim con
vingerea şi hotărîrea României de a 
acţiona iu spiritul acestor documente, 
pentru a pune noi baze colaborării 
noastre, în-aşa fel incit trecutul co
mun să fie confirmat de un prezent 
comun şi să făurim un viitor mai bun, 
mai fericit popoarelor noastre.

s-a semnat, «ie asemenea, de către 
Ion Păţan şi. Matteo Matteotti proto
colul Sesiunii a IV-a a Comisiei mix
te de cooperare româno-italiană, pre
cum şi Acordul de navigaţie maritimă, 
care poartă semnătura miniştrilor afa
cerilor externe ai României şi Italiei.

Domnule preşedinte.
Doamnelor şi domnilor.
Aş dori să exprim mulţumirile me

le, ale soţiei mele şi ale colaboratori
lor mei, pentru ospitalitatea cu care 
am fost întîmpinaţi şi înconjuraţi în 
aceste două zile d c  eîud ne aflăm în 
Italia. Trebuie să spun că, în to t acest 
timp, am simţit sentimentele de prie
tenie ale poporului italian faţă de po
porul român. Aceleaşi sentimente le 
nutreşte, de asemenea, şi poporul ro
mân faţă de poporul italian.

încheiem mîine prima parte a vizi
tei noastre în. Italia. Aş dori să de
clar că am avut convorbiri, pe care le 
apreciez deosebit de deschise şi bune, 
cu preşedintele Italiei, cu primul mi
nistru. Aşa cum am apreciat, in cursul 
convorbirilor de astăzi, am ajuns Ia un 
acord deplin asupra dezvoltării colabo
rării dintre popoarele noastre. De alt
fel, am semnat două documente pe ca
re le consider de importanţă deosebită 
pentru relaţiile viitoare dintre Româ
nia şi Italia. Am vorbit, în aceste zi
le, mult despre legăturile străvechi din
tre poporul român şi poporul italian 
şi, intr-adevăr, aceasta este o realita
te. In acelaşi timp, am discutat că este 
necesar să dăm o nouă dimensiune re
laţiilor dintre popoarele noastre şi, 
vorbind de istorie, să ne ghidim cum 
putem să acţionăm mai bine pentru 
a făuri noua istorie şi istoria viitoare 
a popoarelor noastre.

Consider că Declaraţia solemnă şi 
acordul de cooperare de lungă durată 
pe care le-am semnat astăzi sint che
mate tocmai să pună bazele acestei noi 
istorii in relaţiile dintre popoarele 
noastre. Iată de ce doresc să declar Ia 
acest dineu dat iu cinstea dumneavoas
tră, domnule preşedinte, şi a doamnei 
Leone, a celorlalţi oaspeţi, că noi sin
tern deosebit de mulţumiţi de rezulta
tele vizitei pe care o efectuăm în Ita
lia. Sperăm că şi partea a doua a vizi
tei va fi to t aşa de fructuoasă.

Desigur, aşa cum am menţionat în 
cursul convorbirilor, popoarele noas
tre au multe de făcut pe calea dezvol
tării lor.

Trăim o epocă în care popoarele iţi 
afirmă cu to t mai multă hotărâre do
rinţa de schimbare radicală a princi
piilor care guvernează relaţiile dintre 
state şi, fără îndoială, că şi poporul 
român şi poporul italian doresc ca în 
lume să se afirme principiile deplinei 
egalităţi, respectului independenţei şi 
suveranităţii, ca atît ele cit şi fiecare 
naţiune să poată să-şi aleagă calea 
dezvoltării aşa cum o doresc.

Am obţinut anumite rezultate po
zitive pe calea securităţii europene. In 
faţa naţiunilor continentului nostru se 
deschid perspective bune. Stă în pu
terea popoarelor de a face ca Europa 
să devină un, continent al cooperării 
paşnice, al păcii. Noi considerăm că, 
mai mult ca oricînd, este în interesul 
fiecărui popor — fie cl mare sau mic 
— de a-şi uni eforturile pentru a a- 
sigura o lume mai dreaptă şi mai bună. 
în ce ne priveşte, mă refer la Româ
nia, vom face totul pentru a contri
bui la realizarea acestor năzuinţe ale 
tuturor popoarelor. Desigur că fieca
re guvern, fiecare şef de stat are de 
îndeplinit, de asemenea, un rol in rea
lizarea năzuinţelor şi dorinţelor po
poarelor. N°i am dori ca fiecare gu
vern, fiecare şef de stat să pornească 
de la aspiraţiile popoarelor, să se 
identifice cu aceste năzuinţe şi să ac
ţioneze pentru a exclude cu desăvir.şi- 
re războiul din viaţa popoarelor, pen
tru a realiza o colaborare reală între 
toate naţiunile.

Aş dori, încă o dată, să exprim 
mulţumirile noastre pentru ospitalita
tea şi primirea de care ne-am bucurat, 
să exprim convingerea că înţelegerile 
la care am ajuns vor servi de minune 
cauzei popoarelor noastre, cauzei co
laborării şi păcii. (Aplauze).

Doresc să ridic acest pahar în cin
stea dumneavoastră, domnule preşedin
te, şi a doamnei Leone, pentru priete
nia şi colaborarea dintre popoarele ro
mân şi italian, pentru colaborare şi 
pace între popoarele lumii, in sănăta
tea dumneavoastră, a tuturor! (Aplau
ze îndelungate).

Domnule preşedinte,

Semnificaţia şi valoarea vizitei dum
neavoastră in Italia depăşesc mult sem
nificaţia documentelor semnate de că
tre cele două ţări. Declaraţia solemna 
la care vă refereaţi, acordurile ce au 
fost semnate sau cele în curs de ela
borare sint, fără îndoială, de mare în
semnătate. Dar, vizita dumneavoastră, 
spuneam, depăşeşte importanţa acestor 
documente. Aceasta esté dovedită de 
simpatia cu care a fost primită vizita 
dumneavoastră şi de căldurosul salut 
adresat de către toată presa şi de în
treaga opinie publică di* ţara noastră. 
1n acest interes deosebit pe care Italia 
l-a manifestat faţă de vizita dumnea
voastră, noi vedem două aspecte: reîn
noită prietenia frăţească cu o ţară prie
tenă, care are comune cu noi rădăcini 
ale limbii şi culturii sale şi interesul 
care se concentrează in jurul operei 
dumneavoastră de om de stat, întru
cât împliniţi aspiraţiile generale ce 
aparţin sufletului popoarelor, armoni- 
zînd propria dumneavoastră orinduire 
socială cu principiile eterne şi univer
sale ale suveranităţii naţionale, inde- 
pendenţei, neamestecului în treburile 
interne — principii care constituie ele
mentul esenţial pentru o pace auten
tică între popoare, pentru progresul 
ţării, mai ales pentru masa oamenilor 
care muncesc.

Nu facem un act de curtoazie, a- 
tunci cînd spunem că interesul ome
nirii este concentrat către dumnea
voastră, pentru că desfăşuraţi această 
misiune. Este evident că această vizită 
va trebui să dea loc unei reînnoite 
prietenii între cele două ţări ale noas
tre, angajamentului de a întări în con
tinuare legăturile noastre culturale, 
ştiinţifice, economice şi pe toate cele
lalte planuri.

Trebuie să vă spun nu numai dum
neavoastră, aşa cura am spus-o, dar şi 
conaţionalilor mei, sincera şi călduroa
sa apreciere asupra convorbirilor pe 
care am avut onoarea să le atu cu dum
neavoastră, in cadrul cărora am trecut 
m revistă toate problemele care pri
vesc fie şi indirect ţările noastre, cu 
diferitele noastre concepţii deosebite, 
dar paralele.

Eu sint sigur că şi cea dc-a doua 
V

parte a vizitei dumneavoastră, după 
ceremonia de salut din Roma, va pu
tea continua cu aceeaşi căldură şi ace
laşi interes. Dc mîine încolo veţi ve
dea chipul Italiei, domnule preşedinte, 
această ţară care e străbătută de unele 
nelinişti şi contestări, dar care sint sus
ţinute în cadrul legalităţii, aşa cum 
facem eforturi, fiind expresia, poate, a 
unui element inevitabil al progresului 
economic şi democratic al ţării noas
tre. Veţi vedea chipul Italiei, al oame
nilor săi muncitori, veţi vedea Italia 
întreprinzătorilor, inteligenţei şi aten
ţiei faţă de problemele economiei, veţi 
vedea cultura, gîndirea şi arta Italiei, 
îmi este plăcut să declar că amabila 
doamnă Ceauşescu va avea posibilita
tea să se întilncască cu oameni cane 
ţin de mediul şi cultura sa —• oameni 
de ştiinţă, cercetători, tinerii noştri 
specialişti.

Acest chip al Italiei pc care il veţi 
vedea în zilele următoare poate să
rămină în inima şi sufletul dumnea
voastră.

Doresc, domnule preşedinte, ţării 
dumneavoastră să continue progresul 
economic şi social, pe care il privim 
cu admiraţie, cu cea mai mare solici
tudine si o mai mare angajare. Noi vă 
oferim maxima colaborare — guvernul, 
întreprinderile particulare, întreprinde
rile cu participare de stat, — pentru 
ca să contribuim la progresul economic 
şi social accelerat al ţării dumneavoas
tră. Prin aceasta îndeplinim nu numai 
o datorie faţă de poporul român, ci ne 
exprimăm simpatia şi frăţia pentru Ro
mânia. Intîlnim în cuvîntul România 
cuvîntul Roma; simţim în limba dum
neavoastră aceeaşi rezonanţă a limbii 
latine. Noi nu putem să nu vorbim de 
frăţie. La identitatea de vederi în ce 
priveşte raporturile internaţionale s * 
adaugă acele sentimente profunde ale 
legăturii de singe, care trebuie să ra- 
nrînă încredinţate istoriei, să trăiască 
î» sentimentul nostru latin, în priete
nia noastră.

Ridic paharul în sănătatea domnului 
Nicolae Ceauşescu, preşedintele Romă» 
nici, _ a doamnei Elena Ceauşescu, a emi
nenţilor colaboratori, pentru fericirea 
naţiunii române, pentru prietenia noas
tră tot mai vie şi mai plină de progres! 
(Aplauze).

D E C L A R A Ţ I A  S O L E M N A  C O M U N A

Şi

Convorbire între preşedintele 
Nicolae Ceauşescu 

premierul italian Giulio Andreotti
La „Vila Madama", după semnarea 

documentelor, a avut loc o convorbire 
între preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, şi * preşedintele Con
siliului de Miniştri al Republicii Ita
liene, Giulio Andreotti.

Au participat îon Păţan, George 
Macovescu, loan Avram.

De asemenea, au luat parte Gkseppc 
Medici, Matteo Matteotti şi Roberto

Gaja, secretar general al M.A.E.
în cadrul convorbirii s-a subliniat 

importanţa dezvoltării relaţiilor dintre 
România şi Iialia. a colaborării multi
laterale dintre cele două ţări.

Cu acest prilej au fost examinate 
probleme actuale ale vieţii internaţio
nale, îndeosebi Icele privind Europa.

Convorbirea s-a desfăşurat intr-o 
atmosferă de cordialitate şi înţelegere 

' reciprocă.

Republica Socialistă România şi Re
publica Italiană, ţinînd seama de rela
ţiile de prietenie dintre cele două ţări 
şi de afinităţile de limbă şi dc cultu
ră dintre popoarele lor,

Animate dc dorinţa comună de a 
realiza aspiraţiile dc apropiere şi de 
înţelegere ale popoarelor român şi ita
lian şi de a dezvolta şi în viitor rela
ţiile de prietenie tradiţională, de stimă 
reciprocă şi de cooperare dintre cele 
două state, de a promova extinderea 
contactelor in favoarea dezvoltării co
operării paşnice dintre popoarele lor, 
pe baza durabilă a respectării princi
piilor şi normelor dreptului internaţio
nal.

Dorind să crească aportul celor două 
ţări la cauza păcii şi a securităţii în 
Europa şi in lume şi să contribuie la 
dezvoltarea cooperării între toate sta
tele,

Reafirmînd ataşamentul lor faţă de 
scopurile şi principiile Cartei Naţiu
nilor Unite, care proclamă voinţa po
poarelor de ă da dovada de toleran
ţă şi a trăi în pace unul cu altul, în- 
tr-un spirit de bună vecinătate şi de a 
dezvolta relaţii prieteneşti între toate 
naţiunile, conştiente de responsabilita
tea care incumbă tuturor statelor, in
diferent de mărime, nivel de dezvolta
re, sistem politic, economic şi social, 
pentru instaurarea unui climat de pa
ce şi securitate în lume şî pentru dez
voltarea relaţiilor prieteneşti şi de co
operare intre toate ţările şi reamintind 
că toate statele, fără nici o deosebire, 
au dreptul şi obligaţia de a participa 
la soluţionarea problemelor internaţio
nale care le privesc.

Convinse că respectarea deplinei su-. 
veranităţi şi a egalităţii in drepturi a 
tuturor statelor constituie baza dura
bilă a cooperării, securităţii şî a păcii 
internaţionale,

Reafirmînd dreptul şi îndatorirea tu
turor statelor de a coopera între ele 
în diversele domenii ale relaţiilor in
ternaţionale,

Avînd în vedere importanţa menţi
nerii şi întăririi păcii internaţionale 
bazată pc libertate, egalitate, justiţie şi 
respectarea drepturilor fundamentale 
ale omului şi a dezvoltării de relaţii 
prieteneşti între state, indiferent de 
sistemelor lor politice, economice şi so
ciale sau de nivelul lor de dezvoltare,

Conştiente că trebuie depuse efor
turi creseînde, atît pc plan naţional, 
cit şi internaţional pentru a se asigu
ra un progres mai rapid al ţărilor in 
curs de dezvoltare, pentru eliminarea 
decalajului existent între acestea şî ţă
rile dezvoltate,

I. Declara solemn că relaţiile lor re
ciproce, ca şi cu toate celelalte state, 
sint fondate pe normele dreptului in
ternaţional şî pe principiile şi scopuri
le Cartei Naţiunilor Unite; ca urmare, 
ele se bazează pe principii, cum sint:

1. Dreptul sacru al fiecărui stat la 
existenţă, la independentă, la libertate 
şi la suveranitate naţională.

2. Egalitatea în drepturi a tuturor 
statelor şi, prin urmare, dreptul fiecă
rui stat de a participa la examinarea 
şi soluţionarea problemelor internaţio
nale care îl privesc.

3. Dreptul inalienabil al tuturor po
poarelor de a-şi hotărî singure soarta 
şi dc a alege şi dezvolta liber siste

mul lor politic, economic şi social, 
conform voinţei şt intereselor proprii, 
fără nici un fel de amestec, presiune 
sau constrângere externă.

4. .Abţinerea de a recurge Ia ame
ninţarea sau la folosirea forţei împotri
va altui stat, sub orice pretext, fără a 
aduce prejudiciu dreptului natural de 
legitimă apărare individuală sau colec
tivă al fiecărui stat, conform artico
lului 51 al Cartei Naţiunilor Unite.

5. Abţinerea de a recurge la ame
ninţarea sau Ia folosirea forţei împo
triva independenţei politice a oricărui 
stat sau pentru a viola frontierele In
ternaţionale existente ale altui stat 
sau că mijloc de reglementare a dife
rendelor internaţionale, inclusiv dife
rendele teritoriale şi chestiunile refe
ritoare la frontierele de stat.

f>. îndatorirea statelor de a regle
menta toate diferendele lor interna
ţionale numai prin mîiloace paşnice.

7. Dreptul şi îndatorirea statelor, in
diferent de sistemul lor social sau po
litic, de a coopera între ele în diver
se domenii în scopul menţinerii păcii 
şi securităţii internaţionale şi de a fa
voriza progresul economic şî social al 
tuturor naţiunilor.

8. Neamestecul, sub nici un pretext, 
in orobiemele care ţin de competenţa 
naţională a unui stat.
- In interpretarea şi aplicarea lor, a- 

ceste principii fundamentale ale drep
tului internaţional sint legate intre

Pentru
Republica Socialistă România,

NICOLAE CEAUŞESCU 
preşedintele Consiliului de Sta'

GEORGE MACOVESCU 
ministrul afacerilor externe

ele şi fiecare principiu trebuie inter
pretat în contextul celorlalte princi
pii. Ele trebuie să fie respectate rigu
ros de către toate statele, în relaţiile 
lor reciproce, şi nici o violare a u- 
nuia dintre aceste principii nu ar pu
tea fi justificată niciodată şi în nici 
o împrejurare.

II. Proclamă voinţa lor comună:
— de a lărgi şi aprofunda relaţiile 

de cooperare dintre cele două state în 
toate domeniile de interes comun;

— de a dezvolta, pe planuri multi
ple şi la diverse nivele, o cooperare 
reciproc avantajoasă în domeniile eco
nomic, comerciale, industrial, ştiinţi
fic şi tehnic între cele două ţări;

—< de a favoriza schimburile cultu
rale şi în domeniul învăţământului;

—■ de a dezvolta şi aprofunda prie
tenia tradiţională dintre cele două po
poare, cea mai bună cunoaştere reci
procă a valorilor lor şî apropierea, 
prin cooperare, schimburi în domeniile 
culturii, artei şi informaţiilor in toa
te domeniile, prin alte forme de legă
turi, ca şî prin contacte între cetăţenii 
celor două ţări.

Proclamă voinţa lor comună:
1. De a colabora între ele şi cu ce

lelalte state în scopul întăririi rolului 
Naţiunilor Unite. pentru a asigura 
respectarea principiilor şi realizarea 
scopurilor înscrise în Cartă.

2. De a aduce o contribuţie mai ma
rc la soluţionarea problemelor interna
ţionale în interesul tuturor popoare

lor conform principiilor şi normelor 
dreptului internaţional.

3. De a dezvolta relaţiile de priete- 
nie  ̂şi cooperare cu toate statele, de a 
acţiona in scopul adoptării de măsuri 
eficiente in domeniul securităţii şi 
dezarmării, de natură să consolideze 
destinderea, pacea, încrederea şî coope
rarea în Europa şî în întreaga lume.

III. Dorind să asigure aplicarea 
principiilor şi realizarea obiectivelor 
conţinute în prezenta Declaraţie, Re
publica Socialistă România şt Repa- 
blica Italiană declară voinţa lor co
mună de a aprofunda şi lărgi consul
tările dintre ele, fie pc cale diplomati
că normală, fie prin consultări regu
late la diverse nivele.

Aceste consultări, care nu vor adu
ce prejudicii obligaţiilor internaţiona
le pe care Ie au cele două părţi şi nici 
celorlalte sisteme de consultări prevă
zute de acordurile în ţţigoare dintre de 
vor avea ca obiect: chestiunile refe
ritoare la dezvoltarea relaţiilor bilate
rale dintre cele două ţări; problemele 
internaţionale de interes comun, inclu
siv ceje examinate de organizaţiile in
ternaţionale ale căror membre sint cele 
două ţari şi în special de O.N.U.; Ori- 
ce altă chestiune asupra căreia cele 
două părţi vor considera util să facă 
schimb de păreri.

întocmită Ia Roma, la 22 mai 1973, 
în două exemplare, fiecare în limba 
română şi italiană, ambele texte avînd 
valoare egală.

Pentru
Remihlica Italiană. 

GIULIO ANDREOTTI 
"reşedinţele Consiliului de Minist'-' 

GIUSEPPE MEDICI 
ministrul afacerilor externe
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